31марта   2022   года

В соответствии с планом работы на 2022 год Контрольно-счетной комиссией в марте месяце текущего года проведены следующие проверочные   мероприятия:

1.Мониторинг устранения нарушений, выявленных в результате проведения  контрольного     мероприятия «Проверка эффективности расходования бюджетных средств на организацию питания учащихся 1-4 классов с аудитом закупок за 2020, 2021 годы» в МБОУ СОШ с УИОП № 2, МБОУ СШ №3,  МБОУ СОШ с УИОП №5 города Котельнича.
В ходе контрольного мероприятия, проводимого КСК в феврале 2022 года, были  установлены, в числе прочих, следующие нарушения и недостатки:
1.Организация  питания детей в муниципальных образовательных учреждениях города не  в полной мере соответствует требованиям СанПиНа 2.3/2.4.3590-20, утвержденными постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 27 октября 2020 г. № 32:
по  среднесуточным  наборам  пищевой продукции для детей; 
по массе порций салатов, овощей и  по второму блюду, 
суточной  потребности  в пищевых веществах, энергии, 
по требованиям к меню.         
В нарушение требований ст. 29 Федерального закона Об образовании в Российской Федерации»  № 273, всеми образовательными организациями города (за исключением 1 школы) не в полной мере обеспечена открытость и доступность информации (не размещена  на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет")  полная информация об условиях организации питания детей, в том числе ежедневное меню. Ежедневное меню на сайтах школ размещается и обновляется нерегулярно. 
       Установлено занижение норм в расчете на 1 ребенка по отдельным наборам пищевых продуктов: рыбе,  мясу, птице, овощам, молоку, молочной  и кисломолочной продукции,  творогу, маслу сливочному, фруктам; и завышение нормы по соли, кондитерским изделиям. 
По требованиям СанПиНа в  среднесуточные  наборы  пищевой продукции для детей 7-11 лет входят  кондитерские изделия  в расчете на одного ребенка 10 г за сутки. Фактически  обучающимся школьникам в начальных классах предлагают каждый   день  кондитерские изделия: вафли, печенье, шоколадные батончики, шоколад, плюшки, круасаны от 60 до 180 г в день.
Закупки должны проводиться путем проведения конкурсных процедур, в том числе у единственного поставщика. Фактически заключаются прямые договоры на неопределенный товар по неопределенной цене с нарушением 44-ФЗ и гражданского кодекса. 
В 71 договоре (по трем школам) на общую сумму 19.0 млн. рублей (за 2021 и текущий период 2022) на приобретение продуктов питания для учащихся 1-4 классов не указано наименование и количество закупаемого товара. Во всех договорах не указана цена единицы товара, есть только цена договора.
Во всех договорах заказчиком не установлено требование о том, что цена договора является твердой и определяется на весь срок исполнения договора.
По итогам проверок КСК направлены  представления об устранении выявленных нарушений и недостатков руководителям  общеобразовательных учреждениях города, информационное письмо начальнику Управления образования города Котельнича, информация   главе города Котельнича, и отчет председателю Котельничской городской Думы. 
Выполнение представлений КСК.
2 школа.
Приняты меры к устранению выявленных нарушений следующего характера:
В меню пересмотрена масса порций салатов (нарезки из огурцов и помидор) и вторых блюд:
Было, например:  50 г нарезки из огурцов и помидор, стало 60 г.,
увеличили массу порций вторых блюд: например биточек мясной, фрикадельки, шницель мясной, масса порции   была  50 г, стала 90 г. Плов из говядины был 200 г, стал 240 г.
Поменяли примерное меню, убрали сосиски, включили йогурты.
Ответили, что количество кондитерских изделий (плюшки, булочки, сдобы) будет снижено, обеспечено размещение  на сайте образовательного учреждения  сведений о ежедневном меню.
С 24  февраля 4 договора уже заключены на электронной площадке малых закупок. Договоры включают спецификации, в которых прописаны требования к закупаемым товарам, наименование, количество и цена товара. 
3 школа.
Приняты следующие меры к устранению выявленных нарушений:
Увеличена  масса порций салатов (нарезки из огурцов и помидор) и вторых блюд.
Было:  30 г нарезки из огурцов и помидор, стало 60 г. 
масса порции вторых блюд: например котлета мясная, тефтели, шницель натуральный    была 80 г, стала 90 г. включили йогурты, исключили шоколад.
Ответили, что удорожание завтраков будет проводиться за счет фруктов и других менее калорийных продуктов.
5 школа 
Никаких изменений. В меню нет ни салатов, ни овощей, ни  нарезки из огурцов и помидор.
Не пересмотрена масса порций вторых блюд.
Например, в примерном меню  масса порций вторых блюд составляет от 60-80 г (норма 90-120), фактически в ежедневном меню 10 марта тефтели были по 60г.
Также покупаются шоколадки, соки. Объясняют, что вынуждены приобретать кондитерские изделия как дополнение к основному рациону. 

Контрольно-счетная комиссия усматривает признаки нецелевого расходования бюджетных средств на  приобретение сахаристых и мучных кондитерских изделий  (печенье, вафли, шоколадные батончики, шоколад, плюшки, круасаны и другие), не входящих в состав среднесуточных наборов пищевой продукции для организации питания детей от 7 до 11 лет,  и не имеющих отношения к горячему и здоровому питанию.
Контрольно-счетная комиссия также обращает внимание, что такие закупки осуществляются только в муниципальных  школах города, в 1 школе областного подчинения закупок сахаристых и мучных кондитерских изделий за счет бюджетных средств нет, так как Министерство образования контролирует закупки.
Поскольку при проверке в феврале были выявлены нарушения  в использовании бюджетных средств, в соответствии с должностными полномочиями  КСК внесены изменения в план работы на 2022 год, и включены  мероприятия по мониторингу устранению выявленных нарушений в течение текущего года.
В ходе мониторинга предусмотрено  проведение выездных проверок на объекты контроля,  проводятся контрольные действия  в качестве доп. мероприятий камеральной или выездной проверки.
Цель выездных проверок -  оценить принимаемые меры по устранению нарушений. А также зафиксировать проблемы с техническим оснащением школьных столовых, кадровые проблемы с работниками школьных столовых.

Основные вопросы выездной проверки:
Наличие ежедневного меню.
Соответствие ежедневного меню фактическому рациону.
Санитарное состояние столовой  визуально, чистота столовой посуды.
Контрольное взвешивание порций блюд.
Наличие пищевых отходов. 

КСК в соответствии с должностными полномочиями приняты следующие меры реагирования по итогам проверок.
1. Направлено письмо в Котельничскую межрайонную прокуратуру  по вопросу  закупок с признаками  нецелевого расходования бюджетных  средств.
2. Направлено письмо в Управление Федеральной антимонопольной службы по Кировской области по договорам, заключенным с нарушениями 44-ФЗ (не указано количество, ценаи наименование закупаемого товара и др.) в 2021 -2022 годах. 
3. Направлено письмо в Роспотребнадзор по Котельничскому району       по вопросу  нарушения санитарно-эпидемиологических требований к организации питания учащихся. 
При проверке в столовой МБОУ СОШ с УИОП № 5   был зафиксирован случай некачественного мытья столовых приборов (столовых ложек) с засохшими остатками пищи на ложках. Кроме того, столовые приборы (ложки) стояли на раздаче в вертикальном положении ручками вниз,  а не вверх, что способствует распространению ротовирусной инфекции.
4.Направлено письмо в управление финансов для рассмотрения обращения Контрольно-счетной комиссии на наличие оснований для принятия решения о применении бюджетных мер принуждения, предусмотренных главой 30 Бюджетного Кодекса Российской Федерации.  При проведении мониторинга КСК обращено внимание   на условия предоставления субсидии из областного бюджета. Установлены нарушения Правил расчета и направления субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ. В целом за 2020-2021 годы размер субсидии завышен на 595,0 тыс. рублей.
Меры дисциплинарной ответственности, принятые руководителями общеобразовательных учреждений и Управлением образования города по результатам представлений КСК:
 Во 2 школе   сообщили, что ответственным за размещение меню на сайте ОУ   бухгалтеру Володиной Н.А. и заместителю директора по учебной работе Цыбаевой Е.А. объявлено устное замечание.
Управление образования сообщило, что по результатам проверки  руководители общеобразовательных учреждений привлечены к дисциплинарной ответственности (объявлено устное замечание).
[bookmark: _GoBack] Отчет о результатах мониторинга направлен председателю Котельничской городской Думы,  информация о результатах мониторинга направлена  главе города Котельнича  иначальнику Управления образования города Котельнича. 

2. В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, планом работы Контрольно-счетной комиссии на 2022 год, проводятся  контрольные мероприятия по проверке бюджетной отчетности за 2021 год на соответствие отчетности нормативным требованиям в части полноты и правильности её составления, представления,  достоверности отражения в бухгалтерском учете фактов хозяйственной деятельности.
 Камеральные проверки проведены в Управлении имуществом и земельными ресурсами города Котельнича, управлении финансов администрации города, Котельничской городской Думе, Контрольно-счетной комиссии города Котельнича. В стадии завершения находятся проверки бюджетной отчетности отдела культуры города, Управления образования города, администрации города Котельнича.
Результаты проверок бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств будут использованы при проведении внешней проверки отчета об исполнении бюджета города Котельнича за 2021 год.
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