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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ ГОРОДА КОТЕЛЬНИЧА
ОТЧЕТ 

о деятельности  Контрольно-счетной комиссии 
города Котельнича за 2020 год

       Настоящий отчет о деятельности Контрольно-счетной комиссии города Котельнича  за 2020 год подготовлен в соответствии с частью 2 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», ст. 12 Положения о Контрольно-счетной комиссии муниципального образования городской округ город Котельнич Кировской области, утвержденного решением Котельничской городской Думы  от 19.02.2018  № 120.
1. Общие сведения

1.1. Полномочия

Контрольно-счетная комиссия муниципального образования городской округ город Котельнич Кировской области является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, обладает организационной и функциональной независимостью и осуществляет свою деятельность самостоятельно (ст.1 Положения о Контрольно-счетной комиссии).

Полномочия Контрольно-счетной комиссии определены Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом № 6-ФЗ, другими федеральными законами, областными законами, Уставом муниципального образования город Котельнич, Положением о Контрольно-счетной комиссии, правовыми актами муниципального образования город Котельнич. 

Контрольно-счетная комиссия является участником бюджетного процесса в муниципальном образовании город Котельнич Кировской области.

1.2. План деятельности на отчетный период
       На основании статьи 12 Федерального закона  № 6-ФЗ Контрольно-счетная комиссия в 2020 году осуществляла свою работу согласно Плану деятельности, который в соответствии со статьей 10 Положения о Контрольно-счетной комиссии был разработан и утвержден ею самостоятельно.
       План работы Контрольно-счетной комиссии города Котельнича  на 2020 год утвержден распоряжением председателя Контрольно-счетной комиссии города Котельнича Кировской области от  18 декабря  2019 года  №  57.
       Формирование плана работы Контрольно-счетной комиссии на 2020 год осуществлялось с учетом предложений Контрольно-счетной палаты Кировской области, председателя Котельничской городской Думы, приоритетных направлений, отраженных в программных документах муниципального образования.
       Актуальность и целесообразность включения в план работы на 2020 год предложенных мероприятий определялась с учетом наличия в рассматриваемых сферах наибольших рисков возникновения нарушений и недостатков, которые потенциально могут привести к негативным последствиям для бюджета города Котельнича.
       Мероприятиями плана работы Контрольно-счетной комиссии на 2020 год:

       - охвачены направления расходования средств, предусмотренные бюджетом города Котельнича;

       - обеспечено исполнение полномочий Контрольно-счетной комиссии;

       - учтены приоритетные направления, отраженные в программных документах  и поступившие предложения от председателя Котельничской городской Думы.
2. Результаты  деятельности Контрольно-счетной комиссии в 2020 году
2.1. Общие результаты деятельности Контрольно-счетной комиссии
       В соответствии с утвержденным планом работы на 2020 год Контрольно-счетная комиссия осуществляла следующие виды деятельности:
       - экспертно-аналитическую;
       - контрольную;

       - экспертизу проектов муниципальных  нормативных правовых актов;
       - по контролю за  устранением нарушений (недостатков) и за реализацией предложений, отраженных в представлениях, информационных письмах, заключениях (отчетах, информациях)  Контрольно-счетной комиссии;
       - информационную.

       В 2020 году Контрольно-счетной комиссией  проведено  30 проверочных мероприятий: 22 контрольных и экспертно-аналитических мероприятия и  8 экспертиз проектов решений Котельничской городской Думы. 
       В том числе в рамках взаимодействия с Котельничской городской Думы проведено 4 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

2.1.1. Объекты мероприятий внешнего муниципального финансового контроля
       Всего мероприятиями Контрольно-счетной комиссии в отчетном периоде было охвачено:

В рамках контрольной деятельности – 17 объектов, из них:
- 5 главных распорядителей бюджетных средств;

- органы местного самоуправления и подведомственные им учреждения;
- 5 некоммерческих организаций.
В рамках экспертно-аналитической  деятельности – 41 объект, из них:
- 7 главных администраторов  средств бюджета города (в рамках внешней проверки годового отчета);

- органы местного самоуправления и подведомственные им учреждения;

- муниципальные учреждения;

- 1 муниципальное предприятие.

2.1.2. Результаты  мероприятий внешнего муниципального финансового контроля
       В отчетном периоде классификация выявленных Контрольно-счетной комиссией нарушений осуществлялась с учетом Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного контроля (аудита), одобренного Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации 17.12.2014 (протокол № 2- СКСО). 
       Группы нарушений в стоимостном и количественном выражении представлены ниже в таблице.

	№ п/п
	Наименование группы нарушений
	Выявлено нарушений

	
	
	Количество, ед.
	Сумма, тыс. руб.

	1
	Нарушения  при формировании и исполнении бюджетов  
	575
	58 464.28

	2
	Нарушения  ведения  бухгалтерского учёта, составления и предоставления бухгалтерской отчетности
	152
	36 347.58

	3
	Нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью
	50
	3 590.97

	4
	Нарушения при осуществлении муниципальных закупок и закупок отдельными видами юридических лиц
	42
	2 960.56

	Всего
	819
	101 363.39


       Контрольно-счетной комиссией осуществляется оценка и учет выявленных недостатков, которые выражаются в неэффективной деятельности должностных лиц и учреждений, что приводит (или может привести) к негативным последствиям для бюджета города и муниципальной собственности города Котельнича.
       В 2020 году выявлены недостатки, а именно неэффективное (не экономное) использование бюджетных средств на общую сумму  22 354.44  тыс. рублей (65 случаев).

       Выявленные нарушения и недостатки отражены в представлениях, информационных письмах, заключениях (отчетах, информациях)  Контрольно-счетной комиссии по итогам мероприятий, которые направлены в органы местного самоуправления города для принятия соответствующих решений.
2.1.3. Реализация результатов   мероприятий внешнего муниципального финансового контроля
       По итогам мероприятий внешнего муниципального финансового контроля Контрольно-счетной комиссией разрабатываются предложения по устранению выявленных нарушений и недостатков.
       За отчетный период Контрольно-счетной комиссией подготовлено 115 предложений (рекомендаций) по результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, из них учтено органами  местного самоуправления и объектами контроля при принятии решений – 85  (73.9 %).
       По результатам реализации предложений Контрольно-счетной комиссии:

       - принято постановление администрации города Котельнича от 24.11.2020 № 639  «Об утверждении порядка составления и утверждения планов финансово-хозяйственной деятельности муниципальных унитарных предприятий муниципального образования городской округ город Котельнич Кировской области»;

       - приняты 2 локальных акта управления финансов администрации города Котельнича: Приказ № 6 от 26.02.2020 «О внесении изменений в приказ управления финансов администрации города Котельнича Кировской области от 16.12.2015 № 38 «Об утверждении Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования городской округ город Котельнич Кировской области» и Приказ № 7  от 26.02.2020 «О внесении изменений в приказ управления финансов администрации города Котельнича Кировской области от 30.12.2015 № 51 «Об утверждении Порядка составления и ведения бюджетных  росписей главных распорядителей бюджетных средств (главных администраторов источников финансирования дефицита)   бюджета муниципального образования городской округ город Котельнич Кировской области и внесения изменений в них»;
       - устранено нарушений и недостатков на сумму 84 625.2 тыс. рублей  (690 случаев), принято к сведению в связи с невозможностью устранения на общую сумму 12 822.47 тыс. рублей  (68 случаев).

      -по результатам рассмотрения материалов, направленных Контрольно-счетной комиссией в Управление Федеральной антимонопольной службы по Кировской области  в связи с нарушением сроков оплаты по 11 контрактам в 2019 году,  глава города Котельнича Лыков А.В. 17.08.2020 привлечен к административной ответственности по ч. 1 ст. 7.32.5 КоАП РФ в виде административного штрафа в размере 30 000,00 рублей; 
       - по результатам рассмотрения объектами контроля представлений Контрольно-счетной комиссии в 2020 году к дисциплинарной ответственности привлечены должностные лица МКУ «Централизованная бухгалтерия администрации города» (применение дисциплинарного взыскания  в виде замечания бухгалтеру и двум заместителям директора МКУ ЦБ). За ненадлежащее исполнение возложенных на него должностных обязанностей, директору МКУ «Эксплуатационно-хозяйственная служба органов местного самоуправления» объявлен выговор.
2.2. Экспертно-аналитическая деятельность
        В отчетном периоде  Контрольно-счетной комиссией   проведено 15 экспертно-аналитических мероприятия, по результатам  которых подготовлено  26 заключений (отчетов, информаций), в том числе:  
       1. В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, в рамках последующего контроля за исполнением бюджета города проведена внешняя проверка  годового отчета об исполнении бюджета города за 2019 год и подготовлено заключение Контрольно-счетной комиссии.

Заключение по результатам внешней проверки отчета об исполнении бюджета города Котельнича  за 2019 год подготовлено с учетом  результатов  внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов доходов бюджета, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета  и результатов  анализа годового отчета об исполнении бюджета за 2019 год.
В заключение на годовой отчет об исполнении  бюджета за 2019 год отмечено, что представленный отчет в целом соответствует нормам бюджетного законодательства.
В тоже время  в результате  внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета города Котельнича  за 2019 год установлены:
  - Нарушения ведения бухгалтерского и бюджетного учета, а также не отражение или недостоверное отражение фактов хозяйственной деятельности субъектов отчетности на счетах бухгалтерского учета, несоответствие показателей между формами бюджетной  отчетности и Главными книгами  субъектов отчетности. Отмечено недостаточное качество составления пояснительных записок к годовой отчетности.       
-  Нарушения Инструкции № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации».

  - Нарушение Приказа МФ РФ от 29.11.2017 № 209н «Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления».

       Результаты внешней проверки подтвердили  выводы    Контрольно-счетной комиссии о том, что   бюджет города  на 2019 год формировался с нарушением статьи 37 Бюджетного кодекса РФ «Принцип достоверности бюджета»  - реалистичности расчета доходов и расходов бюджета.  
Всего по результатам внешней проверки выявлено 220  нарушений и недостатков на общую сумму 16 584.9 тыс. рублей – нарушения при формировании и исполнении бюджета (реалистичности расчета доходов и расходов бюджета, нарушения в применении КОСГУ).
В результате принятия объектом контроля мер по выполнению предложений КСК устранено нарушений и недостатков на сумму 2 358.8 тыс. рублей (нарушения в применении КОСГУ), принято к сведению в связи с невозможностью устранения на общую сумму 14 226.1 тыс. рублей.       
          Заключение по результатам внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета города Котельнича  за 2019 год направлено председателю Котельничской городской Думы, главе города Котельнича.
	
	2. В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации Контрольно-счетной комиссией  проведена внешняя проверка составления годовых отчетов за 2019 год  7 главными администраторами средств бюджета города. 


       По итогам проверки отмечено, что годовая бюджетная отчетность за 2019 год составлена и представлена ГАБС в управление  финансов администрации города  в установленные сроки в объеме форм, определенных бюджетным законодательством, контрольные соотношения между формами отчетности соблюдены.

       Вместе с тем выявлены нарушения ведения бухгалтерского и бюджетного учета, а также не отражение и (или) недостоверное отражение фактов хозяйственной деятельности субъектов отчетности на счетах бухгалтерского учета, повлекшие искажение бюджетной отчетности; несоответствие форм отчетности Главным книгам субъектов отчетности и т.д.

        Данные годовой бюджетной отчетности не в полной мере подтверждены результатами инвентаризации активов и обязательств.    Перед составлением бюджетной отчетности инвентаризация 3-х ГРБС (отдел культуры, Управление образования и администрация города) проведена с нарушениями, в результате чего соответствие учетных и фактических данных (наличие, состояние и оценка обязательств) не подтверждено, достоверность данных бюджетного учета не обеспечена.  
         При проверке регистров бухгалтерского учета в администрации города установлены нарушения Приказа МФ РФ от 29.11.2017 № 209н «Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления» при формировании и исполнении бюджета», установлено 183 случая несоответствия расходов кодам КОСГУ.
        Основными причинами выявленных нарушений бухгалтерского учета и составления отчетности являются: недостаточный контроль за формированием сводной бюджетной отчетности со стороны главных администраторов бюджетных средств, недостаточный внутренний финансовый контроль.

       По информации МКУ «Централизованная бухгалтерия администрации города» лица, виновные в допущенных нарушениях привлечены к дисциплинарной ответственности (применение дисциплинарного взыскания  в виде замечания бухгалтеру и двум заместителям директора МКУ ЦБ).
        Всего по результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности ГАБС выявлено 136 нарушений и недостатков на общую сумму 35 622.6 тыс. рублей. В том числе 35 338.3 тыс. рублей – нарушения ведения бухгалтерского учета (расхождения между показателями Главной книги, баланса, годового отчета); 284.3 тыс. рублей с признаками  неэффективного расходования бюджетных средств (администрацией города исполнены судебные решения по денежным обязательствам города). 

       По итогам проверки  объектами контроля внесены изменения в сданную отчетность за 2019 год, в результате чего выявленные нарушения устранены.
В результате принятия объектом контроля мер по выполнению предложений КСК устранено нарушений и недостатков на сумму 35 338.3 тыс. рублей, принято к сведению в связи с невозможностью устранения на общую сумму 284.3 тыс. рублей.       
       По результатам внешней проверки составления годовых отчетов за 2019 год  главными администраторами средств бюджета города  подготовлено 7 заключений Контрольно-счетной комиссии.

       Отчет по результатам проведения экспертно-аналитического  мероприятия направлен председателю Котельничской городской Думы.

       Информация о результатах экспертно-аналитического  мероприятия также направлена главе города и в управление  финансов администрации города для принятия мер реагирования.

        3. В отчетном году совместно с Контрольно-счетной палатой Кировской области  и  контрольно-счётными  органами  муниципальных образований проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Мониторинг  эффективности использования бюджетных средств на реализацию мероприятий по предоставлению детям-сиротам жилых помещений в 2019 году в городе Котельниче (в рамках последующего контроля за устранением нарушений, выявленных предыдущими контрольными мероприятиями).

	       Мониторинг проводился  в рамках совместных мероприятий  Контрольно-счетной палаты Кировской области и контрольно-счетных органов муниципальных образований Кировской области.      


       Решение о проведении мониторинга было принято Контрольно-счетной палатой Кировской области по итогам предыдущей проверки использования бюджетных средств на приобретение жилья для детей-сирот, в ходе которой были выявлены факты несвоевременного предоставления жилых помещений, недостатки в правовом регулировании вопросов защиты детей-сирот, нарушения законодательства по учету граждан и предоставлению жилья, а также случаи приобретения жилья ненадлежащего качества и несоответствующего требованиям законодательства.

      Как показали результаты мониторинга управлением образования и администрацией города Котельнича были приняты меры по устранению отдельных нарушений и недостатков, выявленных предыдущими проверками. Вместе с тем не приняты  достаточно мер по взысканию платы за наем помещений, не контролируется состояние жилых помещений и поступление коммунальных платежей.

        Не устранены нарушения и недостатки в   оформлении договоров найма жилого помещения для детей - сирот.

       Отделом по опеке и попечительству не проводятся проверки по оценке  жилищно-бытовых условий нанимателя из числа детей-сирот, исполнение обязанностей по договору найма специализированного жилого помещения. Задолженность по коммунальным платежам выросла в проверяемом периоде  на 327 594.25 рублей или на 74.5%. Задолженность по плате за наем жилого помещения также  выросла на 64 276.59  рублей или  в 2.1 раза.  
       По результатам мониторинга  подготовлено заключение  Контрольно-счетной комиссии.

       Отчет по результатам проведения экспертно-аналитического  мероприятия направлен председателю Контрольно-счетной палаты Кировской области и председателю Котельничской городской Думы  21.01.2020 года. 
       В целях устранения выявленных нарушений и недостатков, а также предупреждения подобных нарушений в дальнейшем Контрольно-счетной комиссией  направлена информация в управление образования города и администрацию  города Котельнича.

       Полнота устранения нарушений и недостатков и эффективность принятых мер остаются на контроле Контрольно-счетной комиссии в 2021 году.
4. Проверка соблюдения главными распорядителями бюджетных средств города Котельнича и их подведомственными учреждениями порядка  составления бюджетных  смет и планов финансово-хозяйственной деятельности на 2020 год.

       Контрольно-счетной комиссией проведены проверки всех ГРБС и  муниципальных бюджетных учреждений, подведомственных ГРБС.

Проверено 26 объектов:
       7 главных распорядителей бюджетных средств: Отдел культуры города, Управление образования города, Управление финансов администрации города, Управление имуществом и земельными ресурсами города, Администрация города, Котельничская городская Дума и Контрольно-счетная комиссия города Котельнича по соблюдению порядка  составления бюджетных  смет на 2020 год;
       19 подведомственных учреждений (школы, детские сады и другие бюджетные учреждения) по соблюдению порядка  составления планов финансово-хозяйственной деятельности на 2020 год.
       При проверке установлено 210 нарушений и недостатков  при составлении  бюджетных смет и планов финансово-хозяйственной деятельности  на 2020 год на общую сумму 36 269.1 тыс. рублей, которые отражены в заключениях по каждому учреждению. 

       Основные финансовые нарушения и замечания – это отсутствие расчетов (обоснований) расходов к сметам и планам финансово-хозяйственной деятельности  на 2020 год, несоответствие расчетов (обоснований) расходов сметам и ПФХД, несоответствие утвержденных показателей бюджетных смет доведенным лимитам бюджетных обязательств, нарушения Порядка  составления и утверждения  плана  финансово-хозяйственной деятельности  муниципальных бюджетных учреждений и другие.
       По итогам экспертно-аналитического  мероприятия объектами контроля внесены изменения в бюджетные сметы и планы финансово-хозяйственной деятельности  на 2020 год, в результате чего выявленные нарушения и недостатки устранены.
         По результатам проверки соблюдения главными распорядителями бюджетных средств города Котельнича и их подведомственными учреждениями порядка  составления бюджетных  смет и планов финансово-хозяйственной деятельности на 2020 год  подготовлено 26 заключений Контрольно-счетной комиссии, которые направлены объектам контроля.

       Отчет по результатам экспертно-аналитического мероприятия направлен председателю Котельничской городской Думы.

       В целях предупреждения подобных нарушений в дальнейшем Контрольно-счетной комиссией  направлена информация в управление финансов администрации города и главе  города Котельнича.
       Полнота устранения нарушений и недостатков и эффективность принятых мер остаются на контроле Контрольно-счетной комиссии в 2021 году  (при проведении внешней проверки годовых отчетов за 2020  год главных администраторов средств бюджета города).
       5. Экспертно-аналитическое  мероприятие «Оценка  обоснованности муниципальных финансовых нормативов и показателей результативности (эффективности) муниципальных программ в 2019 году».

Проверка проводилась по поручению Думы (решение № 81 от 25.09.2019).    
        Основные выводы по результатам анализа  целевых показателей и  финансового обеспечения муниципальных программ:
 - Некачественное планирование  показателей муниципальных программ:        в 2019 году  из 167 утвержденных показателей выполнено 131.

   показатели эффективности  муниципальных  программ  не в полной мере соответствуют  Стратегии социально-экономического развития города.  Из 162 индикаторов, определенных в 13-ти муниципальных программах, соответствуют   Стратегии – 29 индикаторов (из 6 программ).    

       Несоответствие показателей в муниципальных программах и стратегических документах нарушает принципы единства и согласованности стратегического планирования. 
       Показатели муниципальных программ в ряде случаев не соответствуют показателям муниципальных  заданий.
- Некачественное планирование  финансового обеспечения муниципальных программ.  

       По 12 муниципальным программам дополнительно запланировано и реализовано 44 мероприятия,  расходы на которые  не были  предусмотрены изначально в бюджете города  на сумму 5 662.0 тыс. рублей. 

       Относительно первоначального плана не реализованы (исключены из программы)   16 мероприятий   на общую сумму 6 549.2 тыс. рублей, расходы на которые  были  заложены (спрогнозированы) изначально в бюджете города (муниципальной программе).

       По результатам проверки выявлено 25  нарушений и недостатков на общую сумму 12 211.2 тыс. рублей. В результате принятия объектом контроля мер по выполнению предложений КСК, выявленные нарушения и недостатки частично устранены, в остальном приняты к сведению в связи с невозможностью устранения.           
       По результатам проверки подготовлено  заключение Контрольно-счетной комиссии.
      Отчет по результатам экспертно-аналитического мероприятия направлен председателю Котельничской городской Думы.
       Результаты проверки рассмотрены на заседании постоянной депутатской комиссии  по экономике, муниципальной собственности, налогам, бюджету  21.10.2020 года и на заседании Котельничской городской Думы 28.10.2020 года. Принято решение Думы № 89 от 28.10.2020 «Об эффективности реализации муниципальных программ в 2018-2020гг.».          
        Полнота устранения нарушений и эффективность принятых мер остаются на контроле Контрольно-счетной комиссии в 2021 году.
       В соответствии с решением Котельничской городской Думы от 28.10.2020 № 89 «Об эффективности реализации муниципальных программ в 2018-2020 годах»,  
       Контрольно-счетной комиссией при подготовке заключений на проекты решений городской Думы об утверждении  бюджета города на очередной финансовый год и плановый период, проекты внесения изменений в бюджет будет проводиться  оценка обоснованности финансовых затрат, планируемых на реализацию каждой из муниципальных программ, и прогнозируемых результатов.
6. Экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ эффективности деятельности Котельничского муниципального предприятия «Горводоканал» в 2019 году».

       Проверка  в МП  «Горводоканал» проводилась по      поручению  городской Думы (решение Думы № 63 от 25.06.2020) 

        Основные выводы КСК о причинах, способствующих  убыточной работе  предприятия:
Во-первых, снижение собираемости абонентской платы.

       Несмотря на то, что количество абонентов и количество заключенных договоров на водоснабжение и водоотведение по физическим и юридическим лицам за последние три года растет (+до 100 договоров в год),       сумма начисленной и оплаченной  абонентской платы ежегодно снижается. 

       Если в  2018 году сбор абонентской платы составлял – 103,7 %, в 2017 году – 106.4%,  то  в 2019 году недобор составил  92,1 %  или 3 965.0 тыс. рублей. 

 Во-вторых, на убытки повлияло  снижение объема продаж.
       В 2019  году  МП «Горводоканал» поднято воды  больше  уровня  2018 года на 22.8 тыс. м3.     Но  продано воды  меньше на 21.46 тыс. м3   к   2018 году.

  В-третьих,  большие потери воды   снижают доходы предприятия.  

       Так, потери воды  в 2019 году  выросли почти в 2 раза (187,2%) к уровню 2018 года.  Средний  процент  потери воды ежегодно растет и  если в 2017 году составлял  6,3%, в 2018году 6,5% , то в 2019 году 11.9%. 

       Всего  от потери воды за три  года (с 2017 по 2019 год) недополучило доходов в размере 8 193.9 тыс. рублей (неучтенные доходы предприятия).

В-четвертых, допущен значительный  рост себестоимости продукции.
         В процентном отношении к 2018 году себестоимость продукции выросла на 9,7%, к 2017 году себестоимость выросла на 12,0%. Что и привело отчасти  к убыточной работе предприятия.

В плане на 2019 год по отношению к 2018  году было заложено увеличение доходов на 1 887.25 тыс. руб., а расходов на 5 152.04 тыс. рублей. То есть изначально планировалась  убыточная работа предприятия в 2019 году.

          Таким образом, основные  причины убыточности муниципального предприятия   - это снижение объема продаж,  значительный  рост себестоимости, большие потери воды,  снижение собираемости абонентской платы и отсутствие своевременного контроля за финансово-хозяйственной деятельностью предприятия со стороны администрации города – учредителя предприятия. 
По результатам проверки выявлено 52  нарушений и недостатков на общую сумму 9 392.97 тыс. рублей, в том числе 3 591.0 тыс. рублей – нарушения в сфере муниципального имущества (неправомерные расходы предприятия за счет прибыли на иные цели, не предусмотренные Уставом), 5 787.0 тыс. рублей – с признаками неэффективного использования муниципального имущества (не используется 18 объектов движимого и недвижимого муниципального имущества).
 В результате принятия объектом контроля мер по выполнению предложений КСК устранено нарушений и недостатков на сумму 5 575.70 тыс. рублей,  принято к сведению в связи с невозможностью устранения нарушений и недостатков на сумму 3 817.27 тыс. рублей.    
       По результатам проверки подготовлено  заключение Контрольно-счетной комиссии.
       В связи с проведенным Контрольно-счетной комиссией экспертно-аналитическим мероприятием, по приказу директора муниципального предприятия «Горводоканал» от 04 августа 2020 года № 62:

- назначены ответственные сотрудники за составление плановых показателей деятельности предприятия;

- создана комиссия по контролю над планированием производственной деятельности предприятия;

- начальнику абонентского отдела, юрисконсульту и главному инженеру  поручено проанализировать причины снижения абонентской платы, усилить меры по взысканию дебиторской задолженности, проанализировать причины роста потери воды.
       Отчет по результатам экспертно-аналитического мероприятия направлен председателю Котельничской городской Думы.
       Результаты проверки рассмотрены на заседании Котельничской городской Думы   30.09.2020 года. Принятие решения Думы не планировалось, поскольку вопрос информационного характера.
7. Проведен анализ исполнения бюджета города Котельнича за 6 и 9 месяцев  2020 года. 

       По результатам анализа исполнения бюджета города Котельнича за 6 и 9 месяцев  2020 года подготовлено 2 заключения Контрольно-счетной комиссии.

       Оперативный (предварительный) контроль за исполнением бюджета города   осуществляется в соответствии со статьей 265   Бюджетного кодекса Российской Федерации и статьей 7 Положения о КСК.

       При подготовке заключений дана оценка  достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления отчета об исполнении бюджета города  за полугодие и девять месяцев текущего финансового года.
Анализ исполнения бюджета города Котельнича за 6 и 9 месяцев 2020  года проведен на основе:

- отчетов об исполнении бюджета муниципального образования городской округ город Котельнич Кировской области за 6 и 9 месяцев 2020 года;

- сведений, представленных  управлением  финансов администрации города Котельнича об исполнении бюджета города Котельнича за 6 и 9 месяцев 2020 года.

       Заключения Контрольно-счетной комиссии по результатам анализа исполнения бюджета города направлены председателю Котельничской городской Думы и главе города.
2.2.1  Результаты  экспертно-аналитической деятельности
       Всего в отчетном периоде по итогам проведения экспертно-аналитических мероприятий подготовлено 34 предложения, из которых принято 26 или 76.5%.

       В ходе проведения экспертно-аналитических мероприятий в 2020 году выявлено нарушений (замечаний, недостатков) на общую сумму    97 272.9 тыс. рублей (656 нарушений и недостатков):

 в том числе нарушения  при формировании и исполнении бюджетов  на сумму 58 292.4 тыс. рублей;  35 389.6 тыс. рублей нарушений  ведения  бухгалтерского учёта; 3 591.0 тыс. рублей нарушений  в сфере имущества, 18 282.5 тыс. рублей – неэффективное использование бюджетных средств.
       В 2020 году объектами контроля устранено финансовых нарушений на общую сумму 79 303.3 тыс. рублей, принято к сведению в связи с невозможностью устранения нарушений и недостатков на сумму 17 969.6 тыс. рублей.    
       Результаты проведения экспертно-аналитических мероприятий доведены до  председателя Котельничской городской Думы и главы города Котельнича.
2.3. Контрольная деятельность

В отчетном периоде Контрольно-счетной комиссией  города Котельнича  согласно плану работы проведено 7 контрольных мероприятий, в рамках двух контрольных мероприятий проведены выездные проверки с участием депутатов городской Думы.
При проведении контрольных мероприятий  проверено расходование бюджетных средств (средств федерального бюджета, областного бюджета и  бюджета города)  в сумме  3 995 811. 25 тыс. рублей.

В результате контрольных мероприятий в 2020 году выявлены случаи расходования бюджетных средств с нарушениями федерального, областного законодательства, нормативных правовых актов муниципального образования город Котельнич. 

2.3.1 . Результаты контрольной  деятельности
В отчетном периоде контрольные  мероприятия проводились  в форме  аудита в сфере муниципальных закупок, в рамках которых оценивалась деятельность заказчиков на предмет соблюдения требований Федерального закона № 44-ФЗ и  иного законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных закупок. 

       В ходе проведения контрольных мероприятий выявлено нарушений (замечаний, недостатков) на общую сумму 4 090.5 тыс. рублей (163 случая), в том числе нарушений  при формировании и исполнении бюджетов  на сумму 171.9 тыс. рублей;  нарушений  ведения  бухгалтерского учёта на  958.0 тыс. рублей; нарушений  при осуществлении муниципальных закупок на 2 960.6 тыс. рублей; 739.7 тыс. рублей – неэффективное использование бюджетных средств.
      По итогам проведенных в отчетном периоде  контрольных мероприятий составлены 19 актов, которые направлены руководителям объектов проверок. Объектам контроля и их должностным лицам направлено 2 информационных письма, внесено 9 представлений и 1 предписание. 

       Все  представления рассмотрены объектами контроля и сняты с контроля Контрольно-счетной комиссии.
        Всего в отчетном периоде по итогам проведения контрольных мероприятий подготовлено 81 предложение, из которых реализовано 51 или 63.0%. Полнота устранения нарушений и недостатков и эффективность принятых мер остаются на контроле Контрольно-счетной комиссии в 2021 году.
       Результаты проведения контрольных мероприятий доведены до  председателя Котельничской городской Думы и главы города Котельнича. 
       Всего в  2020 году Контрольно-счетной комиссией  проведены следующие контрольные мероприятия:
       1. Проверка обоснованности и результативности использования бюджетных средств, направленных в 2018-2019 годах на реализацию отдельного мероприятия «Обеспечение реализации проекта  по поддержке местных инициатив» государственной программы Кировской области «Содействие развитию гражданского общества, поддержка социально-ориентированных некоммерческих организаций и укрепление единства российской нации» на 2013- 2021годы 

       Проверка проводилась по плану  совместных мероприятий  Контрольно-счетной палаты Кировской области и контрольно-счетных органов муниципальных образований  в рамках реализации в 2018-2019 годах проектов по поддержке местных инициатив в Кировской области.

 В ходе проверки установлено:
       Общая стоимость проектов местных инициатив в городе Котельниче, осуществляемых  в рамках  муниципальной программы  «Содействие развитию гражданского общества, поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций и укрепление единства российской нации» на 2017-2021 годы  за период с 2017 года составила 11 748,9 тыс. руб., из них:
- 4 947.4 рублей составили  средства областной субсидии (42.1%);

- 6 801.5 рублей -   средства бюджета города  (57.9%).

       Средства областной субсидии в соответствии с Соглашением поступили в бюджет города и израсходованы в полном объеме.

       Проекты  по поддержке местных инициатив  направлены  на создание новых  объектов  благоустройства города и положительно влияют на  решение социальных проблем в городе.

       При этом  в ходе проведения контрольного мероприятия установлены  ряд замечаний и нарушений, а именно:

       Нормативная правовая база, регулирующая оказание поддержки СОНКО  сформирована с нарушениями  общих требований, установленных Правительством Российской Федерации и  Бюджетным кодексом РФ:
1. Положение  по предоставлению субсидий из бюджета города, устанавливающее  Порядок определения объема субсидий  из бюджета города  не соответствует  общим требованиям, установленным Правительством РФ. На 2018 год  порядок не был разработан, субсидии некоммерческим организациям предоставлялись без проведения конкурсного отбора. 

2. Форма Соглашения на предоставление субсидий из бюджета города не соответствует типовой  форме Соглашения о предоставлении субсидии некоммерческой организации, утвержденной приказом Министерства  финансов РФ от 28 июля 2017 года № 121н, в которой получатель субсидии не наделен правом перераспределять средства субсидии между мероприятиями.
       При проверке правильности ведения бухгалтерского учета, достоверности отражения операций на счетах и в регистрах бухгалтерского учета установлено, что объект «Семейная площадка» принят  к учету как основное средство, 30.08.2018 на счете 101.13 с балансовой стоимостью 819 556,55 рублей.

В нарушение п. 23 Инструкции 157н  суммы за составление сметного расчета (документы к проверке не представлены, сумма не установлена), проведение проверки достоверности определения сметной стоимости (2 000,00 руб.), строительного контроля (17 284,00 руб.), в стоимость основного средства не включены.  Таким образом, стоимость основного средства занижена более чем на 19 284,00 руб.

На момент проверки (и на 01.01.2021 года) объект «Семейная площадка» в состав казны не передан, в связи с чем, в 2019 году расходы на уплату налога на имущество игровой комплекс «Семейная площадка» составили 3, 042 тыс. руб.
Всего по результатам проверки выявлено 10  нарушений и недостатков на общую сумму 841.7 тыс. рублей, в том числе:

  нарушения  ведения  бухгалтерского учёта составили   838.8 тыс. рублей (на 19.3 тыс. рублей занижена стоимость основного средства, объект стоимостью 819.55 тыс. рублей в состав казны не передан); 

   неэффективные расходы составили 3, 042 тыс. рублей в связи с начислением налога на имущество.
              Отчет о результатах  проведения контрольного мероприятия направлен председателю Контрольно-счетной палаты Кировской области и председателю Котельничской городской Думы  06.07.2020 года.

2. Оценка эффективности предоставления налоговых и иных льгот и преимуществ за счет средств бюджета города  и имущества, находящегося в муниципальной собственности: 

       Проверка проводилась в рамках плановых мероприятий   Контрольно-счетной комиссии по поручению Думы (решение № 81 от 25.09.2019).
              В ходе проведения контрольного мероприятия были проверены документы, подтверждающие предоставление  налоговых и иных льгот и преимуществ за счет средств бюджета города и имущества, находящегося в муниципальной собственности; нормативные правовые акты, регламентирующие предоставление  налоговых и иных льгот и преимуществ за счет бюджетных средств; платежные и иные первичные документы, подтверждающие расходование налоговых и иных льгот и преимуществ за счет средств бюджета города на реализацию заявленных мероприятий; бухгалтерская отчетность. 

       Объектами контрольного мероприятия являлись:

1. Некоммерческое  партнерство спортивный  клуб «Барс».

 2. Автономная  некоммерческая  спортивная  организация  «Спортклуб К-43».
3. Спортивный  клуб каратэ  «Медведь».
4. Районная   организация  Кировской областной организации Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.

5. Территориальное общественное самоуправление (ТОСы).

       При проверке  некоммерческих организаций    нецелевого расходования средств субсидии не установлено.
       Средства субсидии израсходованы на цели, определенные решениями Котельничской городской Думы.
       Вместе с тем Контрольно-счетной комиссией при проверке СОНКО установлено ряд нарушений и недостатков.
1. В районной   организации  Кировской областной организации Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.

- В нарушение ФЗ от 06.12.2011 № 402-ФЗ (ред. от 26.07.2019) «О бухгалтерском учете»  (статья  6 «Обязанность ведения бухгалтерского учета») в Котельничской районной организации ветеранов, являющейся юридическим лицом, не ведется бухгалтерский учет.
-  При составлении сметы на получение субсидии из бюджета города на 2019 год  организацией  допущено не обоснованное завышение  банковских расходов (на 16 810.00 рублей), что  способствовало отвлечению денежных средств в ущерб других расходов при утверждении бюджета города Котельнича  на 2019 год.

-  В нарушение ст.9 Закона о бухгалтерском учете  и п.9 Инструкции № 157н в организации отсутствуют первичные учетные документы на  4 184.94 рублей.
-  Установлены неэффективные  расходы на составление НД   ФНС в сумме 2 560.00 рублей.

- В нарушение п. 3.2. Соглашения на предоставление субсидии из бюджета города управлением финансов администрации города не в полной мере осуществляется контроль за предоставлением субсидии  в соответствии с заключенным соглашением.

- В нарушение п. 3. Соглашения на предоставление субсидии из бюджета города администрацией города не должным образом осуществляется текущий контроль за ходом реализации мероприятий Программы «Активное поколение». Созданы предпосылки нецелевого использования бюджетных средств.

- Централизованная бухгалтерия администрации города не достаточно  осуществляет контроль над  расходованием средств субсидии, предоставляемой из бюджета города Котельничской районной организации ветеранов  (принимаются отчеты с не подтвержденными документально расходами).
2. При проверке  эффективности предоставления налоговых и иных льгот и преимуществ за счет средств бюджета города и имущества, находящегося в муниципальной собственности» НП СК «Барс», АНСО «Спортклуб «К-43»,  АНО «Спортивный клуб каратэ «Медведь» установлено:
        отмечен формальный подход администрации города к проведению конкурса по отбору проектов (программ) на получение субсидии из бюджета города Котельнича. 
       Показатели оценки, учитываемые в баллах:

- адекватность и реалистичность условий реализации проекта (программы);

- расходы на реализацию проекта (программы) СОНКО, эффективность проведенных работ оценочной комиссией присваивались формально, расчеты расходов недостаточно проанализированы.

       Например, НПСК «Барс», набравший минимальное количество баллов получил максимальный объем субсидии.

       Для участия  в конкурсном отборе   социально ориентированных некоммерческих организаций для предоставления субсидии, в заявлении НП СК «Барс»  указаны объемы планируемых расходов  - одни, в смете к Соглашению о предоставлении субсидии – другие, в отчетах  о расходовании средств субсидии – третьи.

        Фактически объем выполненных (невыполненных) работ НП СК «Барс»   в отдельных случаях в разы превышает (или в разы меньше)  представленного в заявлении на участие в конкурсе.

       Тем самым, не соблюден пункт 8  «Порядок  определения объема субсидий», в соответствии с которым размер суммы средств на конкретную программу (проект) зависят от целей, масштабов и актуальности представленного на рассмотрение комиссии программы (проекта).

       На момент рассмотрения конкурсной документации комиссией расходы в проекте НП СК «Барс»  планировались в следующих объемах:

- на оплату электроэнергии – 310 320.00 рублей (фактически израсходовано 59 648.00 рублей);

 - на оплату труда работников, обслуживающих каток,   планировалось     84 555.00 рублей (фактически израсходовано 341 352.00 рублей).

НПСК «Барс» предоставлена субсидия в размере 401,00 тыс. руб., в конкурсной документации расходы представлены общими суммами, расчета расходов нет.     
Расходы на реализацию программы АНСО «Спортклуб «К-43», указанные в заявлении не соответствуют расходам, указанным в смете.

Всего размер предоставляемой субсидии в 2019 году АНСО «Спортклуб «К-43»  составил  203 800.00 рублей и в соответствии со сметой расходов  предназначен  на оплату коммунальных услуг,  развитие «Спортклуба К-43», проведение соревнований. Расчеты к смете отсутствуют.

В нарушение Федерального закона бухгалтерский учет в АНСО «Спортклуб «К-43» не ведется. Отсутствуют счета и накладные на товар, приобретенный за счет субсидии из бюджета города на сумму 47 040,00 рублей.  Расходы   подтверждены  только платежными поручениями, первичными документами расходы не подтверждены (счета и накладные на товар отсутствуют, как в администрации, так и в К-43).      
В АНО «Спортивный клуб каратэ «Медведь» нарушений не установлено, получена субсидия в размере 43 555,24 руб. в соответствии с представленным расчетом на теплоснабжение. К проверке представлены: отчет о расходовании субсидии, договор теплоснабжения, акты выполненных работ и платежные поручения. Субсидия использована в соответствии с соглашением и программой в полном объеме на теплоснабжение помещения клуба.

Всего по результатам проверки СОНКО выявлено 18  нарушений и недостатков на общую сумму 70.56 тыс. рублей, в том числе  нарушений  при формировании и исполнении бюджетов  на сумму 16.8 тыс. рублей (необоснованное завышение расходов при составлении сметы КРО ВОВ);  нарушений  ведения  бухгалтерского учёта на  51.2 тыс. рублей (отсутствие подтверждающих документов), 2,56 тыс. рублей с признаками  неэффективного расходования бюджетных средств на составление налоговой декларации с привлечением за плату других лиц КРО ВОВ).

В результате принятия объектами контроля мер по выполнению предложений КСК устранено финансовых  нарушений и недостатков на сумму 21.0 тыс. рублей,  принято к сведению в связи с невозможностью устранения нарушений и недостатков на сумму 49.6 тыс. рублей.    

       Отчет о результатах  проведения контрольного мероприятия направлен председателю Котельничской городской Думы.  
       Результаты проверки эффективности поддержки социально-ориентированных некоммерческих организаций рассмотрены на заседании постоянной депутатской комиссии  по экономике, муниципальной собственности, налогам, бюджету  в феврале 2020 года.

       Полнота устранения нарушений и эффективность принятых мер администрацией города и некоммерческими организациями остаются на контроле Контрольно-счетной комиссии в 2021 году.
    3. Контрольное   мероприятие «Аудит эффективности использования бюджетных средств, выделенных в 2020 году на выполнение работ по содержанию и уборке территории города в летний период, проверки качества выполненных работ».

       По поручению Котельничской городской Думы в сентябре 2020 года проведена проверка эффективности использования бюджетных средств, выделенных в 2020 году администрации города на выполнение работ по содержанию и уборке территории города в летний период, в том числе:

на ямочный  ремонт проезжей части дорог города, на скашивание травы с улиц и скверов города, на содержание тротуаров города, ремонт памятников, вывоз мусора и веток с улиц города в 2020 году.

На содержание тротуаров  в 2020 году запланировано 2 000 тыс. рублей.
Контрольно-счетной  комиссией отмечен значительный рост стоимости  работ в муниципальных контрактах в 2019-2020 годах:

 - в 3,2 раза на механизированную очистку тротуаров от снега, наледи, мусора;
- в 4,5 раза на очистку тротуаров и прилегающих обочин от грязи, мусора, смета, веток в летний период;

- в 6 раз на обработку тротуаров, лестниц противогололедными материалами;

- в 15 раз на очистку памятников, мемориалов ото льда и снега.
Таким образом, расчеты к смете были составлены исходя из объемов работ, завышенных в несколько раз. Исходя из сметной стоимости, начальная максимальная цена контракта (в 2018 году) должна была составить 438 679,40 руб., а составила 2 000 000 руб. т.е. на 1 651 320,60 руб. выше, что является нарушением ст. 22 Закона 44-ФЗ.

Администрацией города к оплате приняты акты выполненных работ в зимний период (очистка тротуаров от снега, наледи, мусора и др. и очистка памятников ото льда и снега),  не предусмотренные контрактом в летний период.
Уборка тротуаров (на момент проверки) производилась нерегулярно, только 2 раза  в месяц вместо  1 раза в неделю по контракту.

На уборку и вывоз мусора предусмотрено 4 000,00 руб. за счет бюджета города. Контрольно-счетной  комиссией отмечено, что цена на выполнение одних и тех же работ по разным контрактам значительно отличается:

- по одному контракту - вывоз веток 1 818,23 руб./т. и 2 718,58 руб./т. цена выросла на  49,5%;
- по другому  контракту - вывоз веток и мусора 2 961,36 руб./т. и 6 279,45 руб./т., цена выросла на 112%.

       По представленным к проверке документам было  выявлено несоответствие веса мусора, указанного в актах выполненных работ и в накладных на взвешивание мусора и веток. 

По актам вывезено веток 502,16 тонн, по накладным – 438,55 тонн, разница составляет 63,61 тонны, или 172,93 тыс. руб.

Фотоотчеты по факту выполненных работ представлялись недостоверные, выявлены несоответствия (в месяцы) даты акта выполненных работ и даты создания фотографии, что подтверждает формальный контроль со стороны администрации города за своевременным и качественным выполнением работ по уборке веток и мусора. 
На  работы по  скашиванию травы с улиц и скверов города предусмотрены расходы на сумму 525,0 тыс. рублей. 
Контрольно-счетной  комиссией отмечено, что муниципальные контракты на скашивание заключены только на центр города, а периферийные улицы не окашиваются, средства из бюджета на них не выделяются.
       При заключении контрактов  не применяются  схемы скашиваемой территории с обозначением площадей или размеров, что приводит к необоснованному завышению площади скашивания и, соответственно, неконтролируемому расходованию бюджетных средств.

       Например, площадь скашивания на территории лыжной базы увеличилась по сравнению с предыдущим годом на 1 446 кв. м. Причины увеличения площади администрация объяснить не смогла.
При визуальном осмотре сквера у фонтана, площади им. Маршала Соколова и набережной, территории у лыжной базы при приблизительном расчете площади в ходе  выездной проверки было отмечено явное несоответствие фактических площадей скашивания и площадей, указанных в контракте.  Так же был произведен примерный расчет площади скашивания по ул. Прудной. По сведениям администрации длина скашиваемого участка улицы составляет 750 м, фактически оказалось 550 м.

Площади скашивания не подтверждены ни расчетами, ни схемами участков скашивания.

На устранение деформаций и повреждений асфальтобетонных покрытий, автомобильных дорог (ямочный ремонт) на 2020 год выделено из бюджета города 1 500,00 тыс. рублей для поддержания проезжей части дорог в соответствии с ГОСТ Р 50597-93.

Мероприятия по ремонту автомобильных дорог на 2020 год администрацией города запланированы без проведения оценки транспортно-эксплуатационного состояния автомобильных дорог общего пользования местного значения. Паспортизация автомобильных дорог в городе не проводится. Планирование дорожной деятельности в городе в виде годового плана дорожных работ не осуществляется. 

В представленных к проверке документах места ремонта никак не обозначены. По представленным документам определить, где выполнен ремонт и в каком объеме, не представляется возможным. В связи с этим невозможно определить, были ли включены в ремонт участки дорог, находящиеся на гарантийном ремонте.

Администрация города не предъявляла к подрядчику требований, предусмотренных контрактом и Порядком ремонта и содержания автомобильных дорог. В связи с чем, должный контроль за исполнением контракта отсутствовал. 

При визуальном осмотре памятников установлено, что работы по ремонту надгробных плит на Братском кладбище выполнены с нарушениями: не сделана очистка поверхности от перхлорвиниловых и масляных красок. Выполнена только окраска в один слой по старой неочищенной поверхности общей площадью 261 м2, видны следы шелушения, часть краски облезла. Таким образом, работы выполнены с нарушением сметы. С территории братского кладбища не вывезены сухие ветки, оставшиеся после урагана, общим объемом около 30 м3, которые свалены прямо на надгробия. Территория выкошена, но трава оставлена на надгробных плитах.

Ремонт памятника воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, так же выполнен некачественно. Территория вокруг памятника заросла травой, не окашивается (не включена в техзадание по скашиванию травы) и замусорена.
Всего по результатам проверки выявлено 22  нарушений и недостатков на общую сумму 2 836.1 тыс. рублей, в том числе:

 2 794.0 тыс. рублей – нарушения при закупках (несоответствие поставленных  и оплаченных работ (услуг), завышение стоимости муниципального контракта на содержание тротуаров); 
42.1 тыс. рублей с признаками  неэффективного расходования бюджетных средств (выполнены работы, не предусмотренные в плане реализации муниципальной программы). 
В результате принятия объектом контроля мер по выполнению предложений КСК устранено финансовых  нарушений и недостатков на сумму 2 787.9 тыс. рублей. Принято к сведению в связи с невозможностью устранения нарушений и недостатков на сумму 48.2 тыс. рублей.    
       Отчет о результатах  проведения контрольного мероприятия направлен председателю Котельничской городской Думы.
       Результаты проверки рассмотрены на заседании постоянной депутатской комиссии  по экономике, муниципальной собственности, налогам, бюджету  21.10.2020 года, на заседании Котельничской городской Думы 28.10.2020 года. Принятие решения Думы не планировалось, поскольку вопрос информационного характера. Депутатами было отмечено, что при рассмотрении проекта бюджета города на 2021 год с администрации города будут затребованы все перечни работ и затрат, калькуляции для обоснования цены муниципальных контрактов на содержание и уборку территории города.
       Полнота устранения нарушений и эффективность принятых мер остаются на контроле Контрольно-счетной комиссии в 2021 году.

       4. В рамках контрольного мероприятия проведена выездная проверка осмотра выполненных работ по ямочному ремонту проезжей части дорог города, скашиванию травы с улиц и скверов города, ремонту памятников в 2020 году.

Выездная проверка выборочно оценила места проведения ямочного ремонта. В ходе проверки в результате осмотра установлено, что часть выполненных работ по ямочному ремонту проезжей части дорог города не соответствуют ГОСТ Р 50597-93 (в нарушение п. 2.3.2 муниципального контракта). 
Визуальный осмотр проезжей части по ул. К. Маркса, ул. Октябрьской, ул. Луначарского показал, что дорожное полотно  имеет повреждения, затрудняющие движение транспортных средств, которые не были отремонтированы в ходе исполнения контракта. Отдельные ямы и выбоины превышают предельно допустимые размеры (по длине 15 см, ширине - 60 см и глубине - 5 см). Таким образом, цель, поставленная муниципальной программой, достигнута не в полной мере.
При визуальном осмотре сквера у фонтана, площади им. Маршала Соколова и набережной, территории у лыжной базы при приблизительном расчете площади членами комиссии выездной проверки было отмечено явное несоответствие фактических площадей скашивания и площадей, указанных в контракте.  Так же был произведен примерный расчет площади скашивания по ул. Прудной. По данным  администрации города длина скашиваемого участка улицы составляет 750 м, фактически оказалось 550 м.

Площади скашивания не подтверждены ни расчетами, ни схемами участков скашивания. Муниципальные контракты на скашивание заключены только на центр города, а периферийные улицы не окашиваются, средства на них не выделяются.
При визуальном осмотре памятников установлено, что работы по ремонту надгробных плит на Братском кладбище выполнены с нарушениями: не очищена  поверхность от перхлорвиниловых и масляных красок (в соответствии со сметным расчетом). Выполнена только окраска в один слой по старой неочищенной поверхности общей площадью 261 м2, видны следы шелушения, часть краски облезла. Таким образом, работы выполнены с нарушением сметы. 

С территории братского кладбища не вывезены сухие ветки, оставшиеся после урагана, общим объемом около 30 м3, которые свалены прямо на надгробия. Территория выкошена, трава оставлена на надгробных плитах.

При ремонте памятника воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, так же часть поверхности памятника окрашена в один слой без очистки поверхности от старой краски, видны следы шелушения, часть краски облезла. Территория вокруг памятника заросла травой, не окашивается (не включена в техническое задание по скашиванию травы) и замусорена.
Отчет о результатах  выездной проверки  направлен председателю Котельничской городской Думы.
       Результаты проверки рассмотрены на заседании постоянной депутатской комиссии  по экономике, муниципальной собственности, налогам, бюджету  21.10.2020 года, на заседании Котельничской городской Думы 28.10.2020 года. 
       5. В 2020 году  Контрольно-счетной комиссией проведены два параллельных мероприятия по проверке законности и эффективности использования бюджетных средств на реализацию мероприятий по формированию современной городской среды в городе Котельниче. 

       I. В соответствии с  пунктом  2 решения Котельничской городской Думы от 30.10.2019 № 91 «О реализации мероприятий по формированию современной городской среды в городе Котельниче» Контрольно-счетной комиссией запланировано и проведено контрольное мероприятие «Контроль устранения администрацией города нарушений, выявленных в ходе контрольного мероприятия «Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств на реализацию мероприятий по формированию современной городской среды в городе Котельниче за 2017-2019 годы» 

Основные выводы по результатам проверки:

       Нарушения и недостатки, выявленные в ходе контрольного мероприятия «Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств на реализацию мероприятий по формированию современной городской среды в городе Котельниче за 2017-2019 годы» администрацией города устранены не полностью.

1. Нормативная  правовая  база  по формированию современной городской среды в городе  недостаточно урегулирована. Инвентаризация путем непосредственного обследования дворовых территорий, общественных пространств  и расположенных на них элементов  не проводится.
2. Не в полной мере выполняются   условия  предоставления субсидий из областного бюджета. В муниципальной  программе   «Формирование современной городской среды муниципального образования городской округ город Котельнич Кировской области»  на 2018 – 2024 годы,  утвержденной постановлением администрации города Котельнича от 31.01.2020 № 43 не предусмотрены все необходимые  мероприятия.         

3. В 2020 году продолжаются  нарушения при выборе дворовых территорий для благоустройства. При выборе территорий не учитываются баллы, а также мнение общественной муниципальной  комиссии.

4. Меры по повышению уровня квалификации и профессионального образования в сфере закупок администрацией города    принимаются не в полной мере. 

5. Малые архитектурные формы лишь частично переданы собственникам помещений МКД, половина МАФ (на момент проверки) числилась на балансе администрации.
       Отчет о результатах  проведения контрольного мероприятия направлен председателю Котельничской городской Думы.

       Результаты проверки были рассмотрены на заседании постоянной депутатской комиссии  по экономике, муниципальной собственности, налогам, бюджету  23.03.2020 года.
II. Осуществление мониторинга реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды на территории Кировской области» и полноты устранения нарушений, выявленных предыдущей проверкой на территории города Котельнича.

Мониторинг проводился ежеквартально  в рамках совместных мероприятий  Контрольно-счетной палаты Кировской области и контрольно-счетных органов муниципальных образований.
       Результаты мониторинга по реализации регионального проекта на территории города Котельнича по состоянию на  01.10.2020 года показали следующее:

        Администрацией города не проводится, как положено, инвентаризация дворовых и общественных территорий. Паспорта благоустройства дворовых территорий, представленные к проверке, составлены некачественно, установлены несоответствия  в площади территории по паспорту и кадастровой выписке Управления имуществом. 

        Нарушаются  сроки заключения контрактов  (после  01.04.2020 года).            

        По-прежнему заключаются дополнительные соглашения к контрактам на расторжение. В 2019 году из 10 исполненных контрактов по трем были заключены дополнительные соглашения о расторжении контракта со снижением цены и объемов выполняемых работ.

       Сметы составляются некачественно, контракты исполняются не полностью. В 2020 году не выполнен контракт на водопропускное устройство (по ул. Победы, 50). Расторгнуты контракты на поставку и выполнение работ по устройству тротуарной плитки в Городском саду. 

         Малые архитектурные формы  передаются собственникам многоквартирных домов частично. В декабре 2019 года оформлены акты передачи только по 18 адресам (из 32 отремонтированных). В 2020 году на момент проверки передачи не было.

        В 2019 году были нарушены сроки оплаты по 11 контрактам.   В 2020 году также  нарушены  сроки оплаты по четырем контрактам. Информация в 2020 году тоже направлена в УФАС.

        Строительство велосипедно-роликовой дорожки закончено в 2020 году с увеличением стоимости контракта на 217,55 тыс. руб., что является неэкономным расходованием бюджетных средств.

       По-прежнему остается низким уровень контроля администрации за исполнением контрактов, отмеченный в акте проверки за прошлый период.
Всего по результатам проверки выявлено 75  нарушений и недостатков на общую сумму 4 114.63  тыс. рублей, в том числе:

 166.8 тыс. рублей – нарушения при закупках (не применение мер ответственности за нарушение срока исполнения контракта); 

3 549.8 тыс. рублей с признаками  неэффективного расходования бюджетных средств (дополнительные, непланируемые расходы бюджета). 

398.03 тыс. рублей – нарушения при формировании и исполнении бюджетов (не достоверное отражение в отчетности по факту выполненных работ). 
       Отчеты о результатах  мониторинга ежеквартально направлялись председателю Контрольно-счетной палаты Кировской области и председателю Котельничской городской Думы  
       Результаты мониторинга за 2019 год  были  рассмотрены на заседании постоянной депутатской комиссии  по экономике, муниципальной собственности, налогам, бюджету  в марте 2020 года.
       Результаты мониторинга по состоянию на  01.10.2020 года рассмотрены на заседании постоянной депутатской комиссии  по экономике, муниципальной собственности, налогам, бюджету  21.10.2020 года,   на заседании Котельничской городской Думы 28.10.2020 года.      

      Принято  решение Думы от 28.10.2020 № 90 «Об итогах реализации в городе Котельниче регионального проекта «Формирование комфортной городской среды на территории Кировской области»» в 2020 году.  

       Полнота устранения нарушений и эффективность принятых мер остаются на контроле Контрольно-счетной комиссии в 2021 году.
6. Выездная проверка работ, выполненных в ходе реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды на территории Кировской области».

       В результате выездной проверки КСК 08.10.2020 установлено, что работы по ремонту дворовой территории по ул. Дениса Белых, 3 (МК № 2078 от 30.03.2020) не начинались (к акту проверки приложен фотоотчет), срок исполнения контракта – до 01.08.2020.        По контракту на ремонт дворовой территории по ул. Школьная, 9 (МК № 1937 от 30.03.2020)  работы начаты, но не выполнены до конца (фотоотчет приложен), срок исполнения контракта – до 1.08.2020. 

       Контрольно-счетной комиссией отмечено несвоевременное обращение администрации города, как заказчика к подрядчику о неисполнении условий контракта. В сложившейся ситуации  дворовая территория  по ул. Дениса Белых,3 останется неотремонтированной в 2020 году.

     Работы по ремонту общественной территории в 2019 году выполнены не полностью - контракт по устройству велосипедно-роликовой дорожки от 7.10.2019 на сумму 3 332,25 тыс. руб. расторгнут 11.11.2019, работы по контракту не начинались, однако,  в план реализации 31.01.2020 внесены изменения под фактическое исполнение по итогам года.

       Светодиодная гирлянда, приобретена в декабре (на 215 тыс. руб.), не была установлена на момент проверки.

       Отчет о результатах  выездной проверки  направлен председателю Котельничской городской Думы.  
       Результаты выездной проверки  рассмотрены на заседании постоянной депутатской комиссии  по экономике, муниципальной собственности, налогам, бюджету  21.10.2020 года,   на заседании Котельничской городской Думы 28.10.2020 года. 
7. «Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, направленных на реализацию государственной программы Кировской области «Содействие занятости населения Кировской области» за 2018-2019 годы и истекший период 2020 года».

Проверка  проводилась  в рамках совместных мероприятий  Контрольно-счетной палаты Кировской области и контрольно-счетных органов муниципальных образований.
Проверено использование бюджетных средств в Центре занятости населения Котельничского района.
КОГКУ ЦЗН Котельничского района  является казенным учреждением и обеспечивает на территории Котельничского, Даровского и Орловского районов реализацию гарантированного государством права граждан на защиту от безработицы, оказание государственных услуг населению и работодателям в сфере содействия занятости населения, создание условий для снижения безработицы, повышение мобильности трудовых ресурсов с учетом потребностей рынка труда, иных полномочий Кировской области в сфере содействия занятости населения и переданного полномочия по осуществлению социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными.

       Проверка показала, что бюджетные средства и имущество использовались учреждением по целевому назначению. Обеспечена реализация мероприятий государственной программы, включая мероприятия активной политики занятости населения и повышения качества рабочей силы.

В проверяемом периоде  с 2018 по 2020 годы объем бюджетных средств, выделяемых  КОГКУ ЦЗН Котельничского района, на мероприятия  по содействию занятости населения ежегодно увеличивается. 

В 2020 году наблюдается значительный рост выделяемых бюджетных средств из федерального бюджета: на 46.8 млн. рублей или в 2 раза к уровню 2019 года и на 65.4 млн. рублей или в 3,2 раза к уровню 2018 года за счет повышенных выплат пособий по безработице в 2020 году.  

      Целевые контрольные показатели деятельности (государственные услуги), запланированные на  2018 и 2019 годы и текущий период 2020 года  Центром занятости населения  Котельничского района  и отделами  трудоустройств  Даровского и Орловского районов   выполнены в полном объеме.
        КОГКУ  ЦЗН Котельничского  района    осуществляется контроль за целевым использованием средств федерального, областного и местного бюджетов,  проводятся  проверки соблюдения условий договора при оказании финансовой помощи, по организации временного трудоустройства безработных граждан, по исполнению специальных программ и мероприятий по содействию занятости населения и другим направлениям.  Ежегодно составляются планы-графики проведения проверок.

        Управлением государственной службы занятости населения Кировской области  в свою очередь  осуществляются контрольные мероприятия в отношении подведомственных служб занятости населения Кировской области,  проводятся  проверки финансово-хозяйственной деятельности,  целевого использования  средств федерального и  областного бюджетов.

       Всего установлено  10  нарушений и недостатков нефинансового характера. 

       По результатам проверки предложено  ЦЗН Котельничского  района:

Активизировать  работу с «обманщиками», своевременно анализировать информацию Котельничского  межрайонного прокурора о  гражданах, имеющих статус безработного о сокрытии ими фактов занятости и принимать соответствующие меры по недопущению незаконного получения бюджетных средств. 

Соблюдать законодательство о закупках, требованиях при заключении крупных сделок, в том числе  по срокам размещения информации об оплате контракта в соответствии со ст. 103 Закона 44-ФЗ. 
       Отчет о результатах  контрольного мероприятия   направлен председателю Контрольно-счетной палаты Кировской области и председателю Котельничской городской Думы.  
8. Проверка целевого расходования  средств резервного фонда   города Котельнича в 2019 году.       Проверка проводилась в рамках плановых мероприятий   Контрольно-счетной комиссии на 2020 год.
      Проверкой установлено.

 Средства резервного фонда администрацией города  в 2020 году  направлены на оплату следующих выполненных работ: 

- в сумме 21.249 тыс. рублей на оплату работ по заделке оконных и дверных проемов досками 1 этажа здания, расположенного по адресу: г. Котельнич, ул. Свердлова,32;

- в сумме 11.1 тыс. рублей на оплату проживания граждан, эвакуированных из дома,  расположенного по адресу: г. Котельнич, ул. Свердлова,32;

- в сумме 76.0 тыс. рублей на оплату услуг тракторного парка;

- в сумме 20.0 тыс. рублей на оплату работ по демонтажу прогоревшей трубы котельной, расположенной по адресу: г. Котельнич, ул. Советская,46;

- в сумме 40.0 тыс. рублей на оплату работ по аварийному ремонту пожарного водоема, расположенной по адресу: г. Котельнич, ул. Чапаева,35.

       При  проверке целевого и правомерного расходования средств резервного фонда   в 2019 году  по представленным документам нарушений не установлено. 
9. Проверка эффективности расходования бюджетных средств на содержание мест захоронения за 2018 и 2019 годы.
       Проверка проводилась в рамках плановых мероприятий   Контрольно-счетной комиссии на 2020 год.
На территории муниципального образования город Котельнич  расположено два муниципальных общественных мест захоронения (кладбища)   общей  площадью 245 996 м2 в т. ч.: 

- городское муниципальное кладбище Багры (ул. Речная)  площадью 97 518 м2 закрыто для захоронения с 20.09.1977 в соответствии с решением исполнительного комитета Котельничского городского совета депутатов трудящихся № 17/223 от 14.09.1977.

- муниципальное  кладбище Шестаки 1, площадью 148 478 м2;

Специализированной службой по вопросам похоронного дела на территории города Котельнича постановлением администрации города от 23.12.2011 № 813 определена ОМСУ эксплуатационно-хозяйственная служба. Учреждение осуществляет отвод земельных участков и подготовку мест погребения по заявкам граждан и юридических лиц, осуществляет ведение учёта захоронений.

Контрольно-счетной комиссией по итогам проверки деятельность ОМУ ЭХС по содержанию кладбищ на территории города Котельнича оценена, как неэффективная.

Проверкой установлены нарушения Положения об организации похоронного дела на территории г. Котельнича. 

ОМСУ ЭХС, занимающейся содержанием мест захоронения (кладбищ), согласно  утвержденному Положению  выполняются  не все функции: 
В нарушение п. 3.12 Положения об организации похоронного дела на территории города Котельнича круглосуточная охрана кладбищ не обеспечена. 

В нарушение п.3.12 Положения не соблюдаются нормы отвода земельных участков (гражданами пригораживаются территории, превышающие отведенные нормы), одной из причин данного нарушения является отсутствие круглосуточной охраны. 

В нарушение п. 5.27 Положения присутствуют самовольные захоронения (так же в связи с отсутствием круглосуточной охраны кладбищ). При осмотре была установлена могила, находящаяся в канаве у входа на кладбище, разрешение на которую не было выдано. Незаконное захоронение сделано Первой ритуальной компанией. 

В нарушение п. 5.27 специализированная служба не обращается в надзорные органы по факту незаконно произведенного захоронения с целью привлечения виновных лиц к ответственности.

       В нарушение п. 5.15 Положения книга регистрации захоронений за 2018-2019 годы в электронном виде не велась. На бумажном носителе количество умерших и захороненных не совпадает. Так, по данным управления социально-экономического развития в 2018 году в городе Котельниче умерло 356 человек (захоронено 234, разница 122 человека), в 2019 году умерло 357 человек (захоронено 278, разница 79 человек), за январь-август 2020 года умерло 364 человека (захоронено 116, разница 248 человек). Следовательно, учет в журналах захоронений нельзя признать достоверным.

       Журнал регистрации не соответствует Положению об организации похоронного дела на территории города Котельнича, в нем отсутствуют № свидетельства о смерти; фамилия землекопа; ФИО ответственного за погребение, журнал ведется с нарушениями

       Книга регистрации установки надгробий не ведется. Первичные документы в большинстве случаев отсутствуют. Не ведутся паспорта мест погребения, расположенных в городе Котельниче.

       Средства, выделяемые  на содержание мест захоронения, полностью не осваиваются, целевые показатели плана реализации муниципальной программы по благоустройству, касающиеся  организации и содержания мест захоронения, ежегодно не выполняются. 

       При проверке заключения и исполнения муниципальных контрактов установлено дробление контрактов и уход от конкурентных способов заключения контрактов на содержание территорий кладбищ (пять контрактов заключены в один день с одним исполнителем на  321 857,40 рублей).

Всего по результатам проверки установлено 17  нарушений и недостатков на общую сумму 593.5 тыс. рублей, в том числе:

 121.6 тыс. рублей – нарушения при формировании и исполнении бюджетов (не обеспечены гарантии погребения умерших); 471.9 тыс. рублей с признаками  неэффективного расходования бюджетных средств (заключено пять муниципальных контрактов в один день, и с одним исполнителем, при возможности достижения цели  при заключении и выполнении одного контракта).    
       Полнота устранения нарушений и эффективность принятых мер остаются на контроле Контрольно-счетной комиссии в 2021 году.

       Отчет о результатах  контрольного мероприятия  направлен председателю Котельничской городской Думы.  
       Результаты проверки запланированы к рассмотрению на Думе 24.02.2021 года.
       Экспертиза проектов муниципальных  нормативных правовых актов

       В рамках реализации полномочий по контролю за формированием и исполнением бюджета  города  Контрольно-счетной комиссией  в отчетном периоде подготовлено 8  заключений на проекты   решений  Котельничской городской Думы, в том числе:
- 7  заключений на проекты   решений  Котельничской городской Думы  «О внесении изменений и дополнений  в решение Котельничской городской Думы от 11.12. 2019 № 106  «Об утверждении  бюджета муниципального образования городской округ город Котельнич Кировской области на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов».

       В заключениях дана оценка обоснованности предложений по корректировке бюджетных показателей по отдельным видам доходов бюджета города исходя из сложившихся объемов поступлений и динамики социально-экономических показателей развития города.

       Вносимые изменения в расходную часть бюджета города, главным образом, обусловлены обеспечением расходов на первоочередные нужды, уточнением расходов по безвозмездным поступлениям и обеспечением соответствующего софинансирования за счет средств бюджета города, перераспределением ассигнований по предложениям главных распорядителей средств бюджета города.

- подготовлено  заключение  на проект   решения  Котельничской городской Думы  «Об утверждении  бюджета муниципального образования городской округ город  Котельнич Кировской области на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов».
	      Результаты экспертизы проекта решения о бюджете города Котельнича на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов  свидетельствуют о сохранении проблем с формированием  доходной и расходной  части бюджета города.   
       Отчеты по результатам проведения экспертизы проектов решения направлены председателю Котельничской городской Думы.  
 


2.5. Контроль устранения нарушений (недостатков)  и реализации   предложений, отраженных в представлениях (информационных письмах), заключениях (отчетах, информациях) Контрольно-счетной комиссии.
       В отчетном периоде Контрольно-счетная  комиссия  уделяла особое внимание контролю за результатами проведенных мероприятий внешнего муниципального финансового контроля с целью устранения выявленных нарушений и недостатков, а также предотвращения их в дальнейшем.

В течение 2020 года Контрольно-счетной комиссией осуществлялся мониторинг исполнения представлений (информационных писем), реализация предложений, отраженных в заключениях (отчетах, информациях) Контрольно-счетной комиссии, направленных по результатам проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

Муниципальные контрольно-счетные органы не наделены законодательно полномочиями по устранению нарушений и недостатков, выявленных по результатам мероприятий внешнего муниципального финансового контроля. Выбор и реализация механизма устранения нарушений и недостатков осуществляются исполнительным органом местного самоуправления самостоятельно.

       Анализ устранения выявленных Контрольно-счетной комиссией нарушений и недостатков показал, что по результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий объектами контроля устранено 83.5 % нарушений и недостатков на сумму 84 625.2 тыс. рублей, принято к сведению в связи с невозможностью устранения на общую сумму 12 822.47 тыс. рублей.

2.6 .  Результаты контроля (аудита)  за соблюдением законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в 2020 году
       За 2020 год Контрольно-счетной комиссией проведено семь мероприятий, в рамках которых оценивалась деятельность заказчиков на предмет соблюдения требований Федерального закона № 44-ФЗ и иного законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных закупок. 

       Всего в сфере закупок в отчетном периоде установлено 42  нарушения Федерального Закона  44-ФЗ на общую сумму 2 960,56 тыс. рублей.
	
	Показатели 
	Всего, шт./ тыс. руб.

	1.
	Общее количество контрольных мероприятий, в рамках которых проводится аудит в сфере закупок
	7

	2.
	Общее количество объектов, на которых проводился аудит в сфере закупок
	8

	3.
	Общее количество и сумма закупок, проверенных в рамках аудита в сфере закупок
	93/48 832,25

	4.
	Общее количество и сумма закупок, в которых при аудите в сфере закупок выявлены нарушения законодательства о контрактной системе
	39/26 483,9

	5.
	Общее количество нарушений законодательства о контрактной системе, выявленных при аудите в сфере закупок по результатам проверки, анализа и оценки информации о законности, целесообразности, обоснованности, своевременности, эффективности и результативности расходов на закупки по планируемым к заключению, заключенным и исполненным контрактам
	42/2 960.56


Основными нарушениями Федерального Закона 44-ФЗ являются нарушения, связанные с процессом осуществления и исполнения муниципальных контрактов. 

Так, при проведении аудита муниципальных закупок в 2020 году выявлены следующие нарушения Федерального закона 44-ФЗ:

- не размещены или нарушены сроки размещения в ЕИС информации и документов о закупках, размещение которых предусмотрено законодательством (7 случаев);

- несоответствие поставленного и оплаченного товара, несоответствие поставленного товара условиям технического задания (12  случаев на сумму 431.91 тыс. рублей);

- завышение стоимости муниципальных контрактов (2  случая на сумму 2 356.0 тыс. рублей);

- расторжение муниципальных контрактов без предъявления мер ответственности (2 случая на сумму 172.65 тыс. рублей);

- 16 случаев нарушения  сроков оплаты муниципальных контрактов;
- 5  случаев нарушения  сроков исполнения муниципальных контрактов.

4. Взаимодействие Контрольно-счетной комиссии с Контрольно-счетной палатой Кировской области, правоохранительными органами
Взаимодействие Контрольно-счетной комиссии с Контрольно-счетной палатой Кировской области осуществляется  в рамках заключенного  Соглашения и  в соответствии с планом работы Контрольно-счетной комиссии.

Председатель и аудитор Контрольно-счетной комиссии  города Котельнича ежегодно принимают  участие в семинарах,  кустовых совещаниях, проводимых  Контрольно-счетной палатой Кировской  области, в  ходе которых рассматриваются  итоги работы контрольно-счетных органов Кировской области  и актуальные вопросы совершенствования внешнего финансового муниципального контроля, задачи на текущий год и проблемы становления и развития системы внешнего финансового контроля. 
План работы Контрольно-счетной комиссии на 2020 год направлен в Контрольно-счетную палату Кировской области и  в Котельничскую межрайонную прокуратуру.
       Осуществлялось взаимодействие с прокуратурой по вопросам Мониторинга реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды на территории Кировской области», а также  Мониторинга  эффективности использования бюджетных средств на реализацию мероприятий по предоставлению детям-сиротам жилых помещений в 2019 году.

В течение отчетного периода по запросам  Котельничской межрайонной прокуратуры и Котельничского межрайонного следственного отдела направлялась информация о реализуемых  на территории города Котельнича национальных проектах. 

5.  Взаимодействие Контрольно-счетной комиссии с Котельничской городской Думой

 В 2020 году Контрольно-счетная комиссия строила свою работу в соответствии с Планом работы, сформированным с учетом предложений председателя Котельничской городской Думы.

Председателю  Котельничской городской Думы направлены отчеты о результатах 22 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, а также 8 заключений по итогам проведенных экспертиз проектов решений  Котельничской городской Думы.

Результаты проведенных мероприятий рассматривались на заседаниях постоянных депутатских  комиссий  Котельничской городской Думы с участием председателя и аудитора Контрольно-счетной комиссии и по необходимости на заседаниях Котельничской городской Думы.
6.  Информационная деятельность
Согласно Положению о Контрольно-счетной комиссии города Котельнича,  в целях  обеспечения доступа к информации о своей деятельности,  Контрольно-счетная  комиссия  размещает на официальном сайте города Котельнича в информационно-телекоммуникационной сети Интернет информацию о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях.

В 2020  году  на официальном сайте города Котельнича КСК опубликован отчет о результатах деятельности за 2019 год, план работы КСК на 2021 год и 30  информационных материалов, отчетов, заключений по результатам проведенных экспертиз, контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. 

       Контрольно-счетная комиссия ежегодно представляет отчет о своей деятельности городской Думе  и размещает отчет  в сети Интернет после его рассмотрения городской Думой.
7. Финансовое, материальное и кадровое обеспечение деятельности Контрольно-счетной комиссии.

       В отчетном периоде составление, ведение и исполнение бюджетной сметы Контрольно-счетной комиссии, подготовка и представление бухгалтерской (бюджетной) и иной отчетности осуществлялось с учетом положений действующего законодательства. Договор на бухгалтерское обслуживание финансово-хозяйственной деятельности Контрольно-счетной комиссии  заключен с МКУ «Централизованная бухгалтерия администрации города Котельнича».
       Закупки Контрольно-счетной комиссией осуществлялись в соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 93 Федерального закона от 05.04. 2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе  в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
По штатному расписанию  численность Контрольно-счетной комиссии составляет 2 единицы (председатель и аудитор).

       Согласно статье  21 Положения о  Контрольно-счетной комиссии финансовое обеспечение деятельности Контрольно-счетной комиссии осуществляется за счет средств бюджета города.

 Расходы на обеспечение деятельности Контрольно-счетной комиссии предусматриваются в бюджете города отдельной строкой в соответствии с классификацией расходов бюджетов Российской Федерации.

       В 2020 году на финансовое обеспечение деятельности Контрольно-счетной комиссии направлено 1 057.0 тыс. рублей.
8. Задачи на  2021 год
       В 2020 году Контрольно-счетной комиссией   города Котельнича  обеспечена реализация задач и полномочий, возложенных на нее Бюджетным Кодексом  Российской Федерации, решением Котельничской городской Думы  от 19.02.2018  № 120 «О Контрольно-счетной комиссии муниципального образования городской округ город Котельнич Кировской области», иными нормативными правовыми актами.
       В 2021 году Контрольно-счетная комиссия продолжит работу по совершенствованию и развитию внешнего финансового контроля.    
        Предусмотрено проведение 6 экспертно-аналитических мероприятий, 7 контрольных мероприятий и проведение экспертизы проектов решений о внесении изменений в бюджет города на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годы.

       В том числе:

- Подведение результатов аудита  в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных  нужд города Котельнича, проведенного Контрольно-счетной комиссией  в 2020 году.
- Аудит формирования и утверждения муниципального задания исполнительно-распорядительными органами местного самоуправления на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов,  в соответствии с  пунктом  2 решения Котельничской городской Думы от 30.09.2020 № 77.
- Контроль полноты устранения нарушений, выявленных проверками  эффективности расходования бюджетных средств на  сбор, вывоз и захоронение мусора и несанкционированных свалок с улиц города Котельнича.  

- Контроль полноты устранения нарушений, выявленных проверками  эффективности использования бюджетных средств на выполнение работ по содержанию и уборке территории города.
- Контроль полноты устранения нарушений, выявленных проверкой эффективности расходования бюджетных средств на содержание мест захоронения.
       В рамках совместных мероприятий с Контрольно-счетной  палатой Кировской области в 2021 году планируется проведение проверок: 
      - Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, направленных на реализацию регионального проекта «Спорт – норма жизни» в 2019-2020 годах и истекшем периоде 2021 года.   
      - Мониторинг реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды на территории Кировской области» и полноты устранения нарушений, выявленных предыдущей проверкой,  за 2020 год.
     -  Мониторинг реализации в 2021 году областной адресной программы «Переселение граждан, проживающих на территории Кировской области, из аварийного жилищного фонда, признанного таковым до 1 января 2017 года» на 2019 - 2025 годы».
- Другие мероприятия по плану работы Контрольно-счетной комиссии на 2021 год.

        Председатель Контрольно-счетной
        комиссии  города Котельнича:                                       Л. В. Родионова
