07 ноября 2022 года

В соответствии с планом работы Контрольно-счетной комиссии в октябре месяце текущего года проведены следующие   экспертно-аналитические мероприятия:
1. Проведено экспертно-аналитическое  мероприятие «Аудит (контроль) состояния муниципального долга муниципального образования город Котельнич Кировской области по состоянию на 01.10.2022 года».
В соответствии с бюджетным законодательством утверждены  муниципальные правовые акты, регулирующие  бюджетные правоотношения на территории муниципального образования город Котельнич в части осуществления муниципальных заимствований и управления муниципальным долгом: 
- Устав муниципального образования городской округ город Котельнич Кировской области, принятый решением Котельничской  городской Думой от 29 июня 2005 года №26 (с изменениями); 
- Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании городской округ город Котельнич Кировской области, утвержденное решением Котельничской городской Думы от 30.05.2018 № 48 (с изменениями); 
- Порядок обслуживания и управления муниципальным долгом  муниципального образования городской округ город Котельнич Кировской области, утвержденный решением Котельничской городской Думы от 25.11.2009 № 125;
- Основные направления бюджетной и налоговой политики городского округа города Котельнича Кировской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов, утвержденные постановлением администрации города Котельнича от 10.11.2021 года № 628;
- программы муниципальных заимствований города Котельнича, утверждаемые решениями Котельничской городской Думы о бюджете на очередной финансовый год и плановый период; 
- Порядок ведения муниципальной долговой книги муниципального образования городской округ город Котельнич Кировской области, утвержденный постановлением администрации города Котельнича от 27.04.2009 года №216. 
       По состоянию на   01.10. 2022 года  Программа муниципальных заимствований муниципального образования городской округ город Котельнич Кировской области на 2022 год утверждена  решением Котельничской городской Думы от 28.09.2022 № 61 «О внесении изменений в решение Котельничской городской Думы от 15.12.2022 № 49 «Об утверждении бюджета муниципального образования городской округ город Котельнич Кировской области на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов»».
       В анализируемом периоде Программа муниципальных заимствований по объему привлечения средств в бюджет города (34 583.3 тыс. рублей) и объему погашения долговых обязательств (30 024,7 тыс. рублей) соответствует решению о бюджете на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов.
       Программа  муниципальных заимствований соответствует требованиям статьи 110.1 БК РФ. Согласно статье 110.1 БК РФ программа муниципальных заимствований на очередной финансовый год и плановый период  представляет собой перечень всех заимствований муниципального образования с указанием объема привлечения и объема средств, направляемых на погашение основной суммы долга по каждому виду заимствований, является приложением к решению о бюджете. 
       Объем муниципального долга на 01.01.2022 года составлял 29 933.7 тыс. рублей. 
       По состоянию на 01.10.2022  года объем задолженности по основному долгу   увеличился в целом на 4 649.6 тыс. рублей (на 15,5%) и составил 34 583.3 тыс. рублей.
       Фактический объем муниципального долга муниципального образования город Котельнич  не превысил ограничение, установленное пунктом 3 статьи 107 Бюджетного кодекса Российской Федерации: «Объем муниципального долга не должен превышать утвержденный решением о местном бюджете на очередной финансовый год и плановый период (очередной финансовый год) общий объем доходов местного бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений (154 550,6 тыс. рублей)».  
       Верхний  предел  муниципального долга утвержден решением о бюджете на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов в редакции от 28.09.2022 № 61 в сумме 36 940,20 тыс. рублей на 1 января 2023 года. 
       Объем бюджетных ассигнований на обслуживание муниципального долга утвержден решением о бюджете на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов в редакции от 28.09.2022 № 61 в сумме 4 500.0 тыс. рублей ежегодно. Расходы на  обслуживание муниципального долга не превышают 15% объема расходов бюджета (за исключением объема расходов, которые осуществляются за счет субвенций, предоставляемых из бюджетов бюджетной системы РФ), чем соблюдена статья 111 БК РФ.
       Решением Котельничской городской Думы в редакции от 28.09.2022 №61 утверждены источники финансирования дефицита бюджета города Котельнича. 
       Привлечение средств для покрытия дефицита бюджета города осуществляется на основе принципов сбалансированности бюджета, общего (совокупного) покрытия расходов бюджетов и принципа достоверности бюджета (ст. ст. 33,35,37 БК РФ). 
       Источниками финансирования дефицита бюджета города в 2022 году  предусмотрено привлечение кредитов от кредитных организаций, бюджетных кредитов от других бюджетов РФ, а также изменение остатков средств на счетах по учету средств бюджета. 
В текущем периоде 2022 года муниципальные гарантии не выдавались. 
       За  9 месяцев  текущего года начислено и уплачено процентов по кредиту в сумме 4 175 855,87 рублей.


2. Проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Мониторинг реализации региональных (национальных) проектов на территории муниципального образования городской округ город Котельнич Кировской области по состоянию на 01.10.2022 года».
Реализация  национальных проектов на территории города Котельнича в 2022 году
В 2022 году на территории муниципального образования городского округа город Котельнич Кировской области осуществляются мероприятия в рамках трех федеральных национальных  проектов:
1. «Жилье и городская среда».
2. «Формирование комфортной городской среды».
3. «Чистая вода».
      Для достижения федеральных национальных  проектов на территории города Котельнича реализуются 3 региональных проекта Кировской области:
1. «Переселение граждан, проживающих на территории Кировской области, из аварийного жилищного фонда, признанного таковым до 1 января 2017 года» на 2019 - 2025 годы;
2.«Формирование современной городской среды в населенных пунктах Кировской области» на 2018 - 2024 годы.
3. «Повышение качества водоснабжения на территории Кировской области» на 2019-2024 годы».

       На муниципальном уровне для достижения целей региональных проектов утверждены муниципальные программы:
1. Адресная программа «Переселение граждан, проживающих на территории города Котельнича, из аварийного жилищного фонда» на 2019-2025 годы, утверждённой постановлением администрации города от 29.03.2019 № 197.
2. «Формирование современной городской среды муниципального образования городской округ город Котельнич Кировской области» на 2018-2024 годы, утвержденной постановлением администрации города от 12.12.2017 № 907.
3. Программа комплексного развития коммунальной инфраструктуры в городском округе городе Котельниче Кировской области на 2014-2023 годы, утвержденная  решением  Котельничской городской Думы от 29.01.2014 № 9.
       I. Переселение граждан, проживающих на территории г. Котельнича Кировской области, из аварийного жилищного фонда, признанного таковым до 1 января 2017 года осуществляется в рамках муниципальной адресной программы «Переселение граждан, проживающих на территории города Котельнича, из аварийного жилищного фонда» на 2019-2025 годы.
На 2022 год (по состоянию на 01.10.2022) по плану реализации, утвержденному постановлением администрации города от 05.04.2022 №182, расходы составляют в общей сумме  3 754,1 тыс. рублей.
По состоянию на 01.10.2022  года полностью выполнен  пункт 1 плана реализации мероприятий по переселению граждан из аварийного жилья на 2022 год – осуществлен  выкуп 2 жилых помещений общей площадью 100.4 кв. м. (по этапу  2021 года): г. Котельнич, ул. Полоса Отвода, д.10 кв.6 и г. Котельнич, ул. Полоса Отвода, д.10 кв.8.

Таким образом, мероприятия по расселению граждан из аварийного жилья выполнены на 100,0% (предоставлено 41 жилое помещение, как и планировалось).

       Кроме того, по плану  реализации мероприятий по переселению граждан из аварийного жилья на 2022 год (пункт 2) запланированы  96,3 тыс. рублей на съемку домов и подготовку проектной документации  на ликвидацию  990,8  кв. метров расселённого аварийного жилищного фонда (2 многоквартирных дома: г. Котельнич, ул. Шмидта, 9 и  г. Котельнич, ул. Ст. Разина, д. 29).
       По выполнению пункта 2 плана реализации мероприятий по переселению граждан из аварийного жилья на 2022 год администрацией города в отчетном периоде проведена следующая работа:
        подготовлен проект муниципального контракта № 1810-22 от 18 октября 2022 года  на выполнение работ по подготовке проекта организации работ по сносу объекта капитального строительства – многоквартирного дома, расположенного по адресу г. Котельнич ул. Шмидта, 9.
       Стоимость работ по контракту составляет 60.0 тыс. рублей. Срок выполнения работ: начало – с даты подписания контракта, окончание работ – не позднее 10 рабочих дней с момента начала выполнения работ.
       По состоянию на 21 октября 2022 года  муниципальный контракт подписан Подрядчиком (ООО Предприятие «АРТ») и не подписан Заказчиком (администрацией города Котельнича).
       Таким образом,  в отчетном периоде отдельное мероприятие «Съемка дома и подготовка проектной документации» не выполнено, расходы на выполнение  данного  мероприятия не производились.
       II. В  рамках национального проекта «Формирование комфортной городской среды»  на территории города Котельнича по  муниципальной программе  «Формирование современной городской среды муниципального образования городской округ город Котельнич Кировской области» на 2018-2024 годы за 9 месяцев   2022 года выполнены   8 мероприятий. 
По состоянию на 01.10.2022  по плану реализации на 2022 год муниципальной программы  «Формирование современной городской среды муниципального образования городской округ город Котельнич Кировской области» на 2018-2024 годы запланированные расходы на обеспечение реализации приоритетного проекта  «Формирование комфортной городской среды» законтрактованы  в полном объеме в сумме  10 905.6 тыс. рублей.
По состоянию на 01.10.2022 года выполнены, но не приняты и не оплачены допработы по муниципальному контракту  от 15.09.2022 с ООО «КЛЕВЕР-ЛАН» в сумме 57 738.30 рублей по устройству искусственного освещения общественной территории по адресу: Кировская область, г. Котельнич, Сквер «Городской сад» (ул. Советская, 132). 
     
III. В рамках реализации на территории Кировской области федерального проекта «Чистая вода», входящего  в состав национального проекта «Экология» в соответствии с региональной программой «Повышение качества водоснабжения на территории Кировской области» на 2019-2024 годы», утвержденной постановлением правительства Кировской области от 01.08.2019 № 421-П реализуется мероприятие «Реконструкция системы водоснабжения города Котельнича».
      Данное мероприятие «Реконструкция системы водоснабжения города Котельнича» предусмотрено в рамках Программы комплексного развития коммунальной инфраструктуры в городском округе городе Котельниче Кировской области на 2014-2023 годы, утвержденной  решением  Котельничской городской Думы от 29.01.2014 № 9 (с изменениями).
       Расходы на обеспечение реализации мероприятия в 2022 году по реконструкции системы водоснабжения города Котельнича утверждены  в сумме  4 990.0 тыс. рублей, из них:
4 940.1 тыс. руб. составляют  средства областного бюджета, 
49.9 тыс. руб. – средства местного бюджета.
       Денежные средства в сумме  4 990.0 тыс. рублей предусмотрены на подготовку проектной документации по объекту «Реконструкция системы водоснабжения города Котельнича».
       Между Администрацией города и ООО «Институт по изысканиям и проектированию объектов строительства и инфраструктуры «Кировводпроект» был заключен муниципальный контракт № 3343 от 24.05.2021 года на подготовку проектной документации по объекту «Реконструкция системы водоснабжения города Котельнича. 
       Сроки выполнения работ по контракту установлены в п. 9 технического задания: Начало – с момента заключения муниципального контракта. Окончание – 30.10.2021 года.
       Фактически услуги представлены к приемке 09.03.2022 года.
       За нарушение сроков исполнения муниципального контракта администрацией города начислены штрафные санкции  в сумме 429 140.0 рублей и направлена претензия Подрядчику 23.03.2022 года. 
       По состоянию на 01.10. 2022 года штрафные санкции  в бюджет города не поступили.
       Таким образом,  по состоянию на 01.10.2022 года  отдельное мероприятие «Реконструкция системы водоснабжения города Котельнича», предусмотренное в плане реализации Программы комплексного развития коммунальной инфраструктуры в городском округе городе Котельниче Кировской области на 2022 год, выполнено. Средства в сумме 4 990.0 тыс. рублей освоены.
       Проведение строительно-монтажных работ по реконструкции системы водоснабжения в рамках Программы в соответствии с постановлением Правительства Кировской области от 01.08.2019 № 421-П планируется в 2023 году.
3. Проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ  исполнения бюджета города Котельнича  за 9 месяцев 2022года».
Заключение Контрольно-счетной комиссии об исполнении бюджета муниципального образования города Котельнича  в январе-сентябре 2022  года подготовлено в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением о бюджетном процессе в городе Котельниче, Положением о Контрольно-счетной комиссии города Котельнича.
Анализ исполнения бюджета города Котельнича за 9 месяцев 2022  года проведен на основе:
- отчета об исполнении бюджета муниципального образования городской округ город Котельнич Кировской области за 9 месяцев 2022 года;
- сведений, представленных  управлением  финансов администрации города Котельнича об исполнении бюджета города Котельнича за 9 месяцев 2022 года;
-  решения  Котельничской городской Думы от 15.12.2021 № 49 «Об утверждении бюджета муниципального образования городской округ город Котельнич Кировской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов»;
-  решения  Котельничской городской Думы от 28.09.2022 № 61 «О внесении изменений в решение Котельничской городской Думы от 15.12.2021 № 49 «Об утверждении бюджета муниципального образования городской округ город Котельнич Кировской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов»;
- приказа начальника управления финансов администрации города Котельнича от 29.09. 2022 № 22 «О внесении изменений в сводную бюджетную роспись города».
       Анализ исполнения бюджета города Котельнича в январе-сентябре 2022 года показал следующее:
Решением Котельничской городской Думы от 15.12.2021 № 49 «Об утверждении бюджета муниципального образования городской округ город Котельнич Кировской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» бюджет города на 2022 год утвержден:
- по доходам в сумме 384 515.2 тыс. рублей,  
- по расходам в сумме 395 444.6  тыс. рублей.
       Основные характеристики бюджета города Котельнича  за 9 месяцев 2022 года корректировались 3 раза. В результате плановые назначения по доходам увеличены на 156 058,6 тыс. рублей и составили 540 573,8 тыс. рублей; по расходам увеличены на 159 180,2 тыс. рублей и составили 554 624,8 тыс. рублей.
       Фактически бюджет города по итогам 9 месяцев 2022 года исполнен по доходам в объеме 315 298.1 тыс. рублей, или на 58.3 % к годовому уточненному плану; по расходам – 318 062.2 тыс. рублей – на 57.3%. По итогам 9 месяцев 2022 года сложился дефицит бюджета города  в объеме 14 050.8 тыс. рублей.
       Налоговые доходы бюджета города  за 9 месяцев 2022 года поступили в сумме 95 667.9 тыс. рублей. 62.2% налоговых доходов составили поступления налога на доходы физических лиц, 18.4% налоги на совокупный доход, 9.3%  составили поступления имущественных налогов.
       Объем поступлений неналоговых доходов сложился в сумме 13 317.9 тыс. рублей. Наибольшую долю в неналоговых доходах составили доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности - 63,4% от общего объема поступивших неналоговых доходов.
       По состоянию на 01.10.2022 недоимка в консолидированный бюджет города  составила 15 292.3 тыс. рублей. Наибольший удельный вес в структуре недоимки консолидированного бюджета занимает недоимка по налоговым доходам – 8 877.3 тыс. рублей (58,1% в общем объеме недоимки). Недоимка по неналоговым доходам составляет  6 415.1 тыс. рублей (41,9% в общем объеме недоимки)
        Расходы  бюджета города  за 9 месяцев 2022 года составили 318 062.2 тыс. рублей, или 57,3% от плана по состоянию на 01.10.2022 года.
       Исполнение бюджета города  в 2022 году осуществляется в рамках 16 муниципальных программ. Объем расходов бюджета, включенный в муниципальные программы, составил 315 561.1 тыс. рублей, или 99,2% от общего объема расходов бюджета города на 2022 год.
       По итогам 9 месяцев 2022 года по 10  программам освоение средств составляет ниже 75,0%.
       Муниципальный  долг по сравнению с началом года увеличился на 4 649.6  тыс. рублей или на 15,5% и по состоянию на 01.10.2022 составил 34 583.3  тыс. рублей.
       За  9 месяцев 2022 года расходы на обслуживание муниципального долга составили 2 426.2 тыс. рублей, или 71.1% от утвержденного годового плана.
       
       Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия «Анализ  исполнения бюджета города Котельнича за 9 месяцев 2022 года» направлена  председателю Котельничской городской Думы и главе города Котельнича.

       
 4. Контрольно-счетной комиссией завершено  контрольное мероприятие «Проверка эффективности расходования бюджетных средств, выделяемых на обустройство и создание контейнерных площадок за 2020,  2021,  текущий период  2022 года». 
        В ходе контрольного мероприятия  проверены  вопросы:

- Наличие нормативно-правовой базы, регулирующей вопросы обустройства и создания  контейнерных площадок в городе Котельниче.
- Планирование расходов на содержание контейнерных площадок, объемов и стоимости работ по муниципальным контрактам.
- Фактическое выполнение мероприятий по содержанию контейнерных площадок в рамках реализации муниципальной программы ««Благоустройство на территории города Котельнича Кировской области». 
- Выполнение Правил благоустройства территории города.

- Вопросы постановки на учет  контейнерных площадок в Реестре муниципального имущества.

- Проверка муниципальных контрактов (договоров) на выполнение работ по созданию и содержанию  мест накопления твердых коммунальных отходов (устройство типовых контейнерных площадок) на 2020, 2021 и на 2022 годы. Аудит закупок на выполнение работ по созданию и содержанию  мест накопления твердых коммунальных отходов.

- Проверка соблюдения требований Федерального закона 44-ФЗ в сфере закупок на выполнение работ по созданию и содержанию  мест накопления твердых коммунальных отходов.

- Оценка эффективности расходования бюджетных средств, выделяемых на обустройство и создание контейнерных площадок в городе.

       Итоги контрольного мероприятия свидетельствуют о недостатках в исполнении администрацией города  полномочий по содержанию контейнерных площадок на территории города, в том числе в части:
- создания мест накопления твердых бытовых отходов;
- обустройства и содержания контейнерных площадок для сбора ТКО.
В результате проверки установлены нарушения:
- Порядка разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ муниципального образования городской округ город Котельнич Кировской области, утвержденного постановлением администрации города от 13.08.2013 №452 (в ред. от 03.09.2013 г.) в части актуализации муниципальных программ и планов их реализации.
- Правил благоустройства города Котельнича. 
- Федерального закона "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" от 05.04.2013 N 44-ФЗ.
Основные выводы по результатам проверки.
1. Фактические расходы на создание, содержание и аренду  контейнерных площадок за период с 2020 года по 01.10.2022 года составили в целом  3 829,9 тыс. руб., в том числе:
1. На создание мест накопления ТБО – 542.6 тыс. руб. или 14,2% от всей суммы расходов.
2. На содержание контейнерных площадок – 2 016,5 тыс. рублей или 52,7% от суммы расходов.
3. На аренду контейнеров – 1 086,5 тыс. рублей или 28,4% от всей суммы расходов.
3. Прочие расходы  – 184.3 тыс. рублей или 4,7% от всей суммы расходов.
Наибольшая сумма расходов (по плану и фактически) направлена на содержание контейнерных площадок. В 2021 -2022 годах  эти расходы состоят из заработной платы подсобных рабочих МКУ ЭХС: в том числе  ориентировочно на 50% за уборку контейнерных площадок и наполовину за другие работы, не входящие в содержание контейнерных площадок. 
То есть в рамках отдельного мероприятия  «Содержание контейнерных площадок для сбора ТКО» расходуется в среднем более 300.0 тыс. рублей на оплату работ, не относящихся к содержанию контейнерных площадок.

2. За аренду контейнеров для накопления ТКО в 2021 -2022 годах  из бюджета города израсходовано  в среднем за  год более 500.0 тыс. рублей, тогда как  законодательно обязательства по приобретению контейнеров для накопления ТКО, их транспортировку возложены на регионального оператора. 

3. С 2021 года содержание контейнерных площадок возложено на  МКУ «ЭХС ОМСУ». 
В соответствии со ст.  8 Закона 89-ФЗ на содержание мест накопления ТКО уполномочены органы местного самоуправления. 
Администрация города является собственником 135 контейнерных площадок, числящихся в реестре мест накопления твердых коммунальных отходов на территории города Котельнича. 
Следовательно, в соответствии с действующим законодательством содержание мест накопления ТКО должна обеспечить администрация города.
         
Выездные проверки.
В рамках контрольного мероприятия «Проверка эффективности расходования бюджетных средств, выделяемых на обустройство и создание контейнерных площадок за 2020,  2021,  текущий период 2022 года» Контрольно-счетной комиссией города Котельнича 28.10.2022 года проведена встречная проверка на предмет осмотра состояния контейнерных площадок для накопления твердых коммунальных отходов по следующим адресам:
1. ул. Кирова, д. 21, (построена в 2020 году)
2. ул. Луначарского, д. 87 (2021 год)
3. ул. Карла Маркса, 10, (2018 год)
4. ул. Луначарского, 136 (2018 год)
5. ул. Труда, 54 (2019 год)
6. ул. Луначарского, 121 (в реестре не значится)
              В   ходе встречной проверки контейнерные площадки проверены на соответствие:
- требованиям Правил благоустройства территории города Котельнича, утвержденным решением Котельничской городской думы от 21.01.2015  № 2;
 - требованиям Санитарных правил и норм СанПиН 2.1.3684-21
утвержденных  постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 января 2021 года № 3;
- реестру мест накопления твердых коммунальных отходов на территории города Котельнича.
В результате осмотра контейнерных площадок установлено, что контейнерные площадки соответствуют требованиям п. 3.5 Правил благоустройства от 21.01.2015 г., требованиям п. 3  СанПиН 2.1.3684-21. Количество установленных контейнеров соответствует количеству, указанному в реестре мест накопления ТКО.
Отмечено, что в   нарушение пункта 11 ст. 23 Правил благоустройства реестр мест накопления ТКО, размещенный на сайте администрации города Котельнича содержит недостоверные сведения о контейнерных площадках:
- по несоответствию вида покрытия площадки фактическому;
- по наличию ограждения в реестре и фактически;
-в реестре отражены площадки, не существующие фактически и наоборот – не отражены существующие площадки.
В ходе проверки  отмечено, что по ул. Луначарского, 87 работы по устройству контейнерной площадки производились дважды – в 2018 году и в 2021 году.  Кроме того, контейнерные площадки с №122 по 135 повторяются под номерами со 136 по 149,таким образом, количество площадок в реестре на 14 штук меньше.

02.11.2022 года аудитором Контрольно-счетной комиссии города Котельнича Сысолятиной Ольгой Леонидовной  с участием заместителя директора МКУ «ЭХС ОМСУ» Фофанова Леонида Викентьевича проведена встречная проверка на предмет осмотра состояния контейнерных площадок для накопления твердых коммунальных отходов по следующим адресам:
1. Советская,  д.  85
2. Нововокзальная, 24
3. Пролетарская, 164
4. Чапаева, 41 
5. Шевченко, 2а
6. Герцена, 8
7. Свердлова, 9/32
8. Свердлова, 18
9. Свердлова, 8
10. Тургенева, 22
11. Дениса Белых, 1
12. Садовая, 2
13. Прудная, 41
14. Новая, 15
15. Прудная, 53
              В   ходе встречной проверки контейнерные площадки проверены на соответствие:
- реестру мест накопления твердых коммунальных отходов на территории города Котельнича;
- требованиям Правил благоустройства территории города Котельнича, утвержденным решением Котельничской городской думы от 21.01.2015  № 2;
 - требованиям Санитарных правил и норм СанПиН 2.1.3684-21
утвержденных  постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 января 2021 года № 3.
В результате осмотра контейнерных площадок установлено следующее:
1. Из 15 проверенных площадок 9 соответствуют требованиям п. 3.5 Правил благоустройства территории города Котельнича, утвержденным решением Котельничской городской думы от 21.01.2015  № 2, то есть имеют твердое покрытие и ограждение с трех сторон. 
2. Контейнеры находятся в исправном состоянии, один контейнер на Свердлова, 9/32 переполнен;
3. Возле семи контейнерных площадок находятся кучи мусора;
4.  Установлены расхождения с данными реестра мест накопления твердых коммунальных отходов на территории города Котельнича:
- четыре контейнерные площадки не числятся в реестре (Пролетарская, 164; Свердлова, 8; Дениса Белых, 1; Новая, 15);
- по ул. Свердлова, 18 в реестре числятся 3 пластиковых контейнера, фактически там ничего нет;
- по ул. Садовой, 2 в реестре числится 2 контейнера, фактически стоит 1;
- по ул. Нововокзальной, 24 в реестре числится асфальт, фактически твердого покрытия нет;
- по ул. Герцена, 8 в реестре ограждение отсутствует, фактически оно есть.
Администрации города рекомендовано реестр учета мест накопления твердых коммунальных отходов привести в соответствие с фактическим состоянием контейнерных площадок. Так же, привести в соответствие с реестром количество контейнеров на контейнерных площадках.

       По итогам проверки эффективности расходования бюджетных средств, выделяемых на обустройство и создание контейнерных площадок за 2020,  2021,  текущий период  2022 года  временно исполняющему обязанности главы города Котельнича направлено  представление для устранения выявленных нарушений.
       Информация о результатах проверки направлена председателю Котельничской городской Думы.

       5. Получен ответ от администрации города Котельнича  на представление Контрольно-счетной комиссии от 30.09.2022 № 12, направленное по  результатам проверки законности и эффективности использования бюджетных средств на осуществление дорожной деятельности, формирования и использования бюджетных ассигнований дорожных фондов муниципальных образований за 2018 – 2021 годы и истекший период 2022 года.
 Из ответа временно исполняющего обязанности главы города Котельнича следует, что представление Контрольно-счетной комиссии рассмотрено, информация, указанная в представлении, принята к сведению и будет использована в дальнейшей работе. Считает, что в привлечении ответственных лиц к дисциплинарной ответственности нет необходимости.
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