                 


В раздел «Новости»:  

 08 августа 2022 года

       Контрольно-счетной комиссией города Котельнича завершено  проведение  контрольного мероприятия «Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных в 2020-2021 годах и истекшем периоде 2022 года на реализацию муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта городского округа города Котельнича Кировской области».  
       В рамках данного контрольного мероприятия проведено 6 проверок с составлением актов:

- в МБУ «Физкультурно-оздоровительный комплекс города Котельнича»,
 - в МБУ «Спортивная школа города Котельнича», 
- в некоммерческих организациях, ориентированных на развитие спорта в г. Котельниче: 
- НП СК «Барс», 
- АНО «Спортклуб К-43»;
 - АНО «Спортивный клуб каратэ «Медведь»,
- проведена выездная проверка законности и эффективности использования муниципального имущества с целью оценки  фактического использования (эксплуатации), загруженности спортивных объектов МБУ ФОК.  


       Контрольно-счетная комиссия города Котельнича  начинает проверку законности и эффективности использования средств межбюджетных трансфертов из областного бюджета местным бюджетам, направленных на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения (за исключением межбюджетных трансфертов на проведение мероприятий в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги») за 2021 год и истекший период 2022 года, формирования и использования бюджетных ассигнований дорожных фондов муниципальных образований за 2018 – 2021 годы и истекший период 2022 года».  
       Контрольное мероприятие будет проводиться совместно с контрольно-счетными органами муниципальных образований Кировской области.
       В ходе проверки планируется оценить законность и эффективность использования средств межбюджетных трансфертов из областного бюджета бюджету города Котельнича, направленных на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения, а также соблюдение требований законодательства при формировании и использовании бюджетных ассигнований дорожного фонда муниципального образования город Котельнич  Кировской области.
       Вопросы и предложения, связанные с проверкой, можно направлять на электронную почту: ksk_kotel@mail.ru. 


    
В раздел «Результаты деятельности»:  

08 августа 2022 года

В соответствии с планом работы Контрольно-счетной комиссии в июле месяце текущего года проведены следующие   экспертно-аналитические и контрольные мероприятия:
        Контрольное мероприятие  «Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных в 2020-2021 годах и истекшем периоде 2022 года на реализацию муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта городского округа города Котельнича Кировской области» на объекте муниципальное бюджетное учреждение  «Спортивная школа города Котельнича».
       Контрольное мероприятие  «Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных в 2020-2021 годах и истекшем периоде 2022 года на реализацию муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта городского округа города Котельнича Кировской области» на объекте муниципальное бюджетное учреждение  «Физкультурно-оздоровительный комплекс города Котельнича».
       Контрольное мероприятие  «Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных в 2020-2021 годах и истекшем периоде 2022 года на реализацию муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта городского округа города Котельнича Кировской области» на объекте: автономная некоммерческая организации «Спортклуб К-43».
       Контрольное мероприятие  «Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных в 2020-2021 годах и истекшем периоде 2022 года на реализацию муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта городского округа города Котельнича Кировской области» на объекте: автономная некоммерческая организация «Спортивный клуб каратэ «Медведь».
       Контрольное мероприятие  «Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных в 2020-2021 годах и истекшем периоде 2022 года на реализацию муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта городского округа города Котельнича Кировской области» на объекте: некоммерческое партнерство СК Барс.
          Выездная  проверка  законности и эффективности использования муниципального имущества с целью оценки  фактического использования (эксплуатации), загруженности спортивных объектов МБУ ФОК  в рамках контрольного мероприятия  «Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных в 2020-2021 годах и истекшем периоде 2022 года на реализацию муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта городского округа города Котельнича Кировской области».  

       В соответствии с Положением о Контрольно-счетной комиссии отчеты по результатам контрольных мероприятий направлены председателю Котельничской городской Думы
Главе города Котельнича направлена обобщенная информация по результатам контрольных мероприятий и  информационное письмо КСК от 05.08.2022 года № 4 об устранении выявленных нарушений.
При проверке законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных в 2020-2021 годах и истекшем периоде 2022 года на реализацию муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта городского округа города Котельнича Кировской области» установлены следующие нарушения и недостатки:
1. В МБУ СШ и МБУ ФОК установлены нарушения Инструкции №33н, Федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Представление бухгалтерской (финансовой) отчетности», утвержденного приказом Минфина России от 31.12.2016 № 260н, в части отражения  дебиторской  задолженности на 2023 год в отчетности  за 2021 год, что указывает на  признаки искажения показателей данных форм бухгалтерской отчетности.
2. В МБУ СШ и МБУ ФОК установлены нарушения законодательства в сфере закупок (Закона 44-ФЗ).
5. При выборочной проверке установлены нарушения и недостатки по оплате труда в МБУ СШ и МБУ ФОК.
4. В составе муниципального имущества МБУ ФОК  с 2009 года числится неиспользуемое  имущество (теннисный корт) остаточной стоимостью  213 824.46 рублей, которое списано только в ходе проведения проверки.
5. Установлены нарушения Порядка финансирования за счет средств бюджета города физкультурных и спортивных мероприятий, включенных в календарный план, утвержденного постановлением администрации города от 11.03.2015 № 115 на  проведение физкультурных и спортивных мероприятий в 2021 году.
6. Построенное в 2014 году помещение - будка, находящаяся около спортивной площадки по ул. Советская, район д.170, и израсходованные на его строительство материалы в сумме  217.3 тыс. рублей не приняты к бухгалтерскому учету, помещение (будка) не числится в реестре муниципального имущества. Необходимо принять меры по идентификации объекта с целью  его использования в период работы хоккейной коробки.
Главе города Котельнича предложено:
1. Принять меры по устранению выявленных нарушений. 
2. Привлечь к дисциплинарной ответственности лиц, виновных в допущенных нарушениях.


        2. В соответствии с наделением КСК новыми полномочиями, в том числе   по осуществлению контроля за состоянием муниципального внутреннего и внешнего долга, Контрольно-счетной комиссией проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Осуществление контроля за состоянием муниципального внутреннего и внешнего долга муниципального образования городской округ город Котельнич Кировской области (по состоянию на 01.07. 2022 года)».
       При проведении анализа  установлено, что фактический объем муниципального долга муниципального образования город Котельнич  не превысил ограничение, установленное пунктом 3 статьи 107 Бюджетного кодекса Российской Федерации: «Объем муниципального долга не должен превышать утвержденный решением о местном бюджете на очередной финансовый год и плановый период (очередной финансовый год) общий объем доходов местного бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений».  
       Верхний  предел  муниципального долга утвержден решением о бюджете на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов в сумме 37 305.4 тыс. рублей на 1 января 2023 года. 
       Объем бюджетных ассигнований на обслуживание муниципального долга утвержден решением о бюджете на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов в сумме 4 500.0 тыс. рублей ежегодно. Расходы на  обслуживание муниципального долга не превышают 15% объема расходов бюджета (за исключением объема расходов, которые осуществляются за счет субвенций, предоставляемых из бюджетов бюджетной системы РФ), чем соблюдена статья 111 БК РФ.
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